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4 3 0 Відділ УHC у Філядельфії відзначив 
своє 25-річчя приєднанням 32 нових 

членів 

Асистент керівника' організаційного відділу УНС, голов-
ннй радний Стелтн Гаврнш, одержує від секретаря 430-го 
Відділу УНС, Т-ва „Дністер" у філядельфії, Івана Кніг-
ннцького подання на прийняття 32-ох нових членів УНС 

з нагоди 25-ліття Відділу. 

Філадельфія (ІЛС). - У-
права 430-го Відділу Укра-
їнського Народного Союзу 
на своїх засіданнях в черв-
ві та вересні ц.р. основно 
продпекутувала справу від-
значення 2б-річчя Відділу, 
який був оснований ново-
прибулими імігрантамн до 
Філядельфії в дні 20-го квіт-
ая 1948 р. Членів-основннків 
було всього тільки вісім, а 
перша управа складалася із 
голови Богдана Гарасимови-
ча, секретаря Ярослава Та-
гомлра та скарбника Осяла 
Бакая. Наступного року 
Інсп. Оеипа Бакая на за-
гальннх зборах обрано на 
секретаря Відділу і на цьо-
му пості аін видержав аж до 
1988 р. Це завдяки його си-
стематичній і послідовній 
праці Відділ ріс безупинно 
та став одним із найбільших 
Відділів УНС у Філядельфії. 
В 1068 році, з огляду на 
стан здоров'я, секретар Осип 
Бакай передав секретарство 
Відділу Молодому та енер-
ґійному секретареві Іванові 
кнігаицькому, який уже 
п'ять років дуже успішно 
працює на цьому пості. Іван 
Квітницький є теж імпре-
зовим - референтом Управи 
Окружного Комітету УНС та 
Членом комісії Українського 
Народного Фонду Відділу 
УККА, а читачі „Свободи" 
у ж е не pas' читали про його 
відзначання за успішну ор-
ганізацію членів для УНС. 
На сьогоднішній день 430 
Відділ Mais майже повні чо-
тири сотні членів, забезпе-

чених на загальну суму 
607,000 дол. 

Приймаючи постанову про 
відзначення 25-р^ччя Відді-
лу бенкетом або святочними 
сходинами, управа ріввоча-
сно схвалила внесок голови 
Відділу д-ра І. Скальчука, 
щоб 25-річчя відзначити в 
першу чергу приєднанням 
нових 25 членів для УНС. 
Склалося так, що Управа 
була змушена відл ожити 
призначені на 18-го листо-
пада святкові сходини чле-
нів Відділу (аж до часу За-
гальних річних зборів), бо 
листопад був надзвичайно 
перевантажений імпрезами. 
Все ж таки Управа не забу-
ла про прийняте зобов'язая-
ня відносно членства. Упра-
ві пощастило не .тільки ви-
конати зобов'язання про 
приєднання 25 членів, але і 
збільшити це зобов'язання 
до 32 членів. А саме, секре-
тар Відділу Іван Кяігниць-
кий приєднав 17 нових чле-
нів, організаційний рефе-
рент Микола Тимків — 10, 
а скарбник Відділу С. Воля-
нюк — 5. Разом із 10 прн-
єднаними членами в першо-
му півріччі, Відділ здобув 42 
члени до кінця листопада 
ц.р., тобто на майже 20 від-
сотків більше, чим виносить 
10-відсоткова квота, яку на 
рік визначує для Відділів 
Головний Уряд УНС. 32 но-
ві члени для УНС з нагоди 
25-річчя Відділу „Дністер" 
— це направду найкраще 
відзначення 25-літнього юві-
лею. 

42-ий Відділ УНС в Пассейку посвятив 
новий прапор 

Іїасеейк, Н. Дж. (п-я-к) 
Тут у неділю 9-го ц. м. в ук-
раїнській католицькій церк-
ві св. Ннколая довершено по-
свячення нового прапору 42 
відділу УНСоюзу. ІЇОСВЯЧЄН-
нЯ відбулося в приявнОсті 
численного громадянства та 
з участю головного предсід-
ника УНС, Йосипа Лисогора 
і Головного радного Степана 
Гаврнша. Посвячення довер-
пгали парох церкви св. Ни-
колая 0, Володимир Білнн-
ський, о. От. Клепарчук і па-
рох української православ-
ної церкви а Кліфтону о. 
протопресвітер Т. Форостій. 
Слово про значення npano– 
ру для народу і організації 
виголосив о. В. Білинський, 
на що опісля звернув увагу 
у своїй промові Й. Лнсогір. 

Посвячення прапору закін-
чено відспіванням „Мяоголі-
ття" для Управи 42 Відділу, 
членів та всього українсько-
го народу. Кумами прапору 
були уповноважені члени мі-
сцевих організацій. О год. 
2.30 в Українській Централі 
відбувся з цієї нагоди свято-
чний Бенкет, в якому взяли 
участь біля 160 осіб. Майст-
ром церемонії був Василь 
Мочула. Як присутні засіли 
за столи, він зразу предста-
вив гостей за почесним сто-
лом: о. протопресв. Т. Форо-
стія, о. Івана Пайкоша, піо-
нера лемків Т. Вислоцького, 
головного предсідннка И. 
Лисогора, голову місцевого 
Відділу УККА Р. Шраменка, 
довголітнього фінансово г о 

(Закінгення на сіор. 4-ій) 

Віцепрезидент Форд виступив в обороні 
президента Ніксона 

Вашингтон. - У неділю, 
9-го грудня, вщепрезндеят 
Джералд Форд відкинув 
твердження деяких комента-
торів, що президент Р. НІК-
сон платив замалі федераль-
ні податки за 1970-ий, 1971-
ий та 1972-ий роки, а нато-
мість заявив, що Президент 
.додержувався закону". Вн-
ступаючи на телевізійній 
програмі „Ішюз енд Бн-
серс", віцепрезидент Форд 
сказав, що оприлюднення 
Президентом документів про 
особисті фінанси повинно 
задовольнити вимоги „будь-
якого розсудливого члена 
Конгресу", як також вимоги 
американської публіки. Ві-
цепрезндент заявив, що по-
даткові закони встановлені 
на те, щоб кожний громадя-
нян був трактований одиа-
ково та що президент Нік-
сон, слухаючи поряд своїх 
кннговодів, поступна згідно 
зі законом. Форд також ска-
зав, що навіть коли б опри-
люднені минулої суботи фі-
навсові документи не nepe– 
коналн всіх у легальності 
цих податкових сум, то зая-
ва Президента, що після йо-
го сііерта та смертн його 
дружняя; приватний дім у 
Сан Клементе перейде у 
власність уряду ЗСА, пс-
винна задовольнити навіть 
тих,' які неправильно підо-
зрівають, що президент Нік-
сов нарушнв податковий за-
кон. 

Виступаючи на програмі 
„Проблеми і відповіді", віце-
президент Форд також обго-
ворював можливість офіцій-
ного обвинувачення („імпіч-
мент") президента Ніксона 
Палатою -Репрезеитаатіа . 
Віи заявив, Що Конституція 
передбачає ,Дмпічмент" тіль-
кн за державну зраду, ха-
барннцтво, та інші серйозні 

злочини й провини. Юрнди-
чиа комісія Палати, яка по-
чала розглядати можливості 
обвинувачення президента 
Ніксона за здогадні npoc– 
тупкн в зв'язку з Вотергейт-
ською аферою,, повинна ма-
ти ці конституційні прннцн-
пи на увазі, заявив віцепре-
зидент Форд. Вій також ска-
зав, що ця комісія повинна 
якнайскоріше видати своє 
рішення в цій справі, щоб 
питання „інпічменту" Пре-
зидента не висіло вад xpai– 
ябю протягом довгого часу.' 
Форд також твердив, що вія 
не думає, що вимоги, щоб 
Президент зрезнгвував, або 
був обвинувачений, були аж 
так поширені в Конгресі, як 
це твердять Деякі закоиоддо 
ці та журналісти. 

ОБ'ЄДНАНІ НАЦІЇ ВІДЗНАЧИЛИ 
25-РІЧЧЯ ПРОГОЛОШЕННЯ ЗАГАЛЬНОЇ 

ДЕКЛАРАЦІЇ ПРАВ ЛЮДИНИ 
Об'єднані Нації, Ню Иорк. 

— У 25-ту річницю nporo– 
лошення Загальної Декля-
рації Прав Людини 10-го 
Грудня Генеральна Асамб-
лея Об'єднаних Націй мала 
спеціяльну сесію, на якій 
представники окремих дер-
жав-членів ОН мали змогу 
скласти відповідні заявив на 
тему важливості! і значен-
яя цієї Деклярації, а також 
на тему досягнень і недолі-
ків на шляху забезпечення 
у всьому світі пошанування 
основних прав людини. Ок-
ремі заяви склали: генера-
льний секретар ОН Курт 
Вальдгайм та президент Ге-
неральної Асамблеї Леопо-

ЖІНОЧІ ОРГАНІЗАЦІЇ КОМІТЕТУ 
ПОНЕВОЛЕНИХ НАЦІЙ МАНІФЕСТУВАЛИ 
ПРОТИ ПОРУШУВАННЯ ПРАВ ЛЮДИНИ 

ефективности узгіднен о г о 
міжнародного стандарту по-
ведінки. В такій же ж мірі І 
ми часом забуваємо про си-1 
лу міжнародної публічної І 
ОПІНІЇ, ЦЬОГО ВелИКОГО І OCO- І 
бливого феномену нашої до- ; 
би". Сврю заяву Генераль- і 
ний секретар закінчив висло j 
вом сподівання, що конвен- ! 
ції про права людини, схвале : 
ні в 1966 p., будуть не тільки 
в скорому часі всімн держа-
вами ратифіковані, але й 
ними перестерігані. 

Президент Генеральної А- і 
самблеї Леопольдо Бенітес і 
також зі свого боку підкре-
слив незвичайну важливість j 
Загальної Деклярації Прав 
Людини, „продукту довгих 
розважань і важких nepero– і 
ворів". Він звернувся з зак-
ляком до членів ОН, щоб BO- і 
нн, відзначуючи ці рокови-
ви, „перевірили свою совість і 
і запитали себе, чи ідеали, 
уточнені в Деклярації Прав j 

вислів у звичайній і вираз-1 Людини, а які пізніше роз-1 
ній мові принципів, які по-1 винено у Конвенціях і Уго- j 

Віцепрезндент Д ж е р а л ? льдо Бенітес. 
Форд також відповів на дея- Генеральний секретар ОН 
кі питання ігро так.звані Bo– J відзначив, що „Загальна 
терґейтські магнетофовн і і Декларація була першим 
записи. Наприклад, вія заіи 1 випадком в історії, коли виз-
вив, що вірить в запевнен- і начено формально невід'см-
ня Білого Дому, що з тех- і ні права всіх людей. Це був 
нічних причин не були sa– 
писані на мягнетофонву 
стрічку розмова Президента j винні уналрямлюватн взас-
3 колшпнім геяеральа Н м і мини між людьми". Він та-
прокуратором Джоном МІ-1 кож вказав на недоліки у 
челлом із 20-го червня І9-) світі, коли йдеться про по-
72-го року та розмова з Ko– j шанування цих принципів і 
лнпгаім правиим дораднн- і основних прав людини. „Ми 
ком Джоном Діном, яка від-! далі кожного дня зустріча-
булася Іб^го квітня 1973 р j емося з випадками негуман-
Натомість щодо виявленої: ного відношення людини до 
18-хвнлинної прогалини в і людини. Ми знаємо, що лн-
запнеі розмови Президента j ха расизму, колоніалізму, 
зі своїм колишнім дорадни- J позбавлювання політичній 
ком Г. Р. Галдеманом, то. і свобід, арбітрарні арешти, 
віцепрезндент Форд не дав і дискримінуванвя; в с я к о г о 
такої категоричної відпові- і роду — досі не с виелімі-
ді. Він сказав, що В цій j новані. Мн в Об'єднаних 
справі „виринають деякі njft– Націях це бачимо і ми зна-
тання", але додав, що ВІДПО-; смо, що ми бачимо тільки 
віді ва ці пятавня повинній частину горя, людства". Ва- кцій". Вія також висловив 
дати експерти, які перевіря 
тнмуть цю магнетофонну 
стрічку, щоб встанов й т и 
причину цієї прогалини. 

Спільна комісія обох Палат Конгресу 
схвалила законопроект про літній час 

Вашингтон. — У ПОНЄДІ-
лок, 10-го грудня, спільна 
комісія обох Палат Конґре-
су погодилася на компромі-
совий законопроект, який 
передбачає встановлення 
так званого „літнього часу" 
протягом цілого року на на-
ступні два роки. Ця комісія 
полагодила різниці між тро-
хи відмінними проектами, 
які були раніше проголосо-
ваиі Сенатом і Палатою Ре-
презентантів. Компромісо-
вий законопроект мусить 
бути ратифікований обома 
Палатами Конгресу, а від-
так буде переданий презн-
деНТОВІ НІКСОНОВІ ДЛЯ ПІДПН-
су. Згідно з цим проектом, в 

4-ту неділю після його ПІД-
писання Президентом о год. 
2-ій рано вказівки годиини-
ків у більшості країни бу-
ли б пересунені на одну го-
дину вперед. Якщо закон6-
проект буде підписаний пре-
зидеитом Ніксонои перед 
наступною неділею, то „літ-
ній час" буде встановлений 
вже 6-го січня 1974-го року. 
Встановлення „літнього ча-
су" є одним із ряду робле-
них тепер Урядом заходів 
для поборювання енерґетич-
ної кризи. Департамент вну-
трішніх справ твердить, що 
встановлення „літнього ча-
су"' може заощадити Амери-
ці близького 3-ох вздеотків 
енергії. 

Загальні Збори Пластової Станиці 
в Ню Йорку перевибрали 

А. Ластовецького на станичного 
Ню Иорк,'ЧП. Д ) - Мн-

нулої неділі„ 9-го грудня, 
відбулися тут у великій за-
лі Пластового Дому річні 
Загальні Збори місц є в о ї 
Пластової Станптд, у вислідД 
яких дотеперішній станнч-
ний ст. пл. Андрій Ластове-
пькяй очолив на дальший 
рік Пласт в Ню Иорку. За-
гальні Збори вшанували па-
м'ять двох померлих в цьо-
му році членів Станиці: інж. 
Романа Баранського та пл. 
сен. Саву Ннкифорака, які 
впродовж довгих років бу-
ли визначними членами в 
пластовій системі. 
- Напередодні Загал ь н и х 
Зборів появився окремий 
Бюлетень Із звітами уступа-
ючої Станичної Старшини, 
що його присвячено добро-
дієві Пласту сл. п. інж. Ро-
манові Бараяському, якому 
в першу чергу пластова мо-
лодь завдячує закуп і пе-
ребудову Пластового Дому в 
Ню Иорку. Доповнюючі 
звіти до вже надрукованих 
в Бюлетені, що його nepec– 
лаио раніше всім членам 
Станаді, виголосили на або-

pax станичний ст. пл. Ан-
дрій Ластовецький, кошова 
пл. сен. Дарія Бойдуник та 
фінансовий референт пл. 
сен. Микола Андрейко. Звіт 
з проведеної контролі у ви-
ховній, адміністраційній та 
господарсько-фінансовій ді-
лянках подав голова Стани-
чної Пластової Ради пл. 
сен. Павло Дорожинський. 
У дискусії над проведеною 
діяльністю уступаючої Ста-
ничної Старшини порушено 
в першу чергу виховну про-
блематику, кожнорічну у-
часть всієї пластової молоді 
в літніх ВИХОВНИХ І СПЄЦІЯЛІ-
заційних таборах, здавання 
пластових проб, підвищення 
кваліфікацій внховннків, як 
такох важливість пластових 
імпрез. При цьому ствер-
джено, що всі станичні ім-
презн були завжди дбай-
ливо підготовлювані імпре-
зовим референтом пл. сен. 
Евстахією Гойдиш. На вяе-
сок Станичної Ради, що його 
подав голова пл. сен. Пав-
ло ДорожиНський, Загальні 
Збори уділили 3 признанням 

(SaxUrattf на есер, 4-ій), 

жлнве помічення зробив Ге-
неральний секретар ОН ко-
ля йдеться про конфлікт 
між цілями, що їх специфі-
кусться в хартії ОН, де го-
ворнться про ,,невмігауван-
ня у внутрішні справи", ок-
ремнх держав, а з другого 
боку, вимогами Загал ь н о і 
Деклярації Прав Людини до 
ОН займатися питанням по-
шаяування основних прав 
людини у всіх державах. 
„Ця протнрічність продов-
жує існувати і вона ще дов-
го оставатиметься цонтра-
льною проблемою, перед я-
кою будуть находитися Об'-
еднані Нації". За словами 
Генерального секретаря ОН, 
конечним с погодити ці дві 
вимога, бо не ..можна роз-
глядати людських прав в 
ізоляції. . . Зв'язок між люд-
ськнмн правами і міжнарод-
ною політикою с фундамен-
тальний. Поняття ,,міжнаро-
дної свідомости" г. реальні-
стю і ми часто недоцінюємо 

дах, були дійсно переведе-; 
ні у позитивні права, чи і 
тільки осталися виключно 
ствердженням, прав і свобід. 
Це, — говорив він, - є нез-
вичайно важливий пункт. 
Не є достаточно прокляму- і 
вати права чя управнення, 
якщо не існують засоби для 
їх застосування. Тільки ети-; 
чні принципи можуть існу-
вати без кари, чи обов'язку,, 
політичні принципи мусять 
спиратися на обов'язкові по-
станови, силою яких можна , 
б їх було приманювати, а як-
що аона не примінені, то 
приміияти з допомогою сая-

впевненість, що у наступних 
роках „мя будемо свідками 
активних і позитивних зу-
силь забезпечити засоби, 
щ о б З ЇХ ДОПОМОГОЮ ДОМОГ-
тнея ефектнвного і обов'яз-
кового застосування вста-
новлених прав". 

На надзвичайні сесії Гене-
ральної асамблеї ОН були 
відзначені окремими премі-
ями заслужені діячі на від-
тинку поширення і закріп-
лення основних прав люди-
нн. Премії одержали: crrnc– 
коп Абел Музорева, лідер 
Африканського Національ-
ного Конгресу, попередній 
генеральний секретар ОН У 
Такт, мексиканський педа-
гог і адвокат Марія Лавел-
ле Урбіна, Мавритськлй пре-
м'ср Сівасоґур Рамгулян та 
померлі вже єгипетський пе-
дагог, кол. міністер освіти 
д-р Тага Гуссейн і генера-
льний діфектор Інтернаці-
окальної Організації Праці 
С. Вільфред Джеякс. 

Ню Иорк. — У той сам час, 
коли пленарна сесія Гене-
ральної асамблеї Об'єднаних 
Націй на своєму спеціяльно-
му засіданні 10 грудня від-
значала 25-річчя з дня схва-
лення Об'єднаними Націями 
Загальної Деклярації Прав 
Людини і коли на цій сесії 
представники окремих дер-
жав - членів ОН, включно з 
СССР, багато гарних фраз 
сказали з цієї нагоди, напро-
тн будинку Об'єднаних На-
цій представники поневоле-
них в СССР націй зі своїми 
національними прапоїжми і 
г()анспаранта.ми протестува-
лн проти топтання основних 
прав людини і народів conc– 
тськнм режимом, домагаю-
чися звільнення арештовіі-
них, засланих до концтабо-
рів, чи приміщених у ucjoa– 
ятричянх закладах. Перед у 
цій иротестній акції, що трп-
вала біля двох годин біля 
будинку ОН. вели жіночі ор-
ганізації Комітету Поневоле-
ннх Націй. Крім акції перед 
ОН, члени цих організацій 
роз'їхалися по найважливі-
ших пунктах Ню Порку, де 
роздавали прохожим лнстів-
кн та imiri матеріялн, інфор-
муючи їх про долю ПОИЄВО-
лених братів і сестер під со-
встською контролею. 

Маніфестаційну акцію пе-
ред ОН і в місті попередила 
пресова конференція в готе-
лі Коммодор, на якій екзе-
кутнва комітету з'ясува л а 
цілі заплянованої маніфес-
тації. На зустрічі з пресою 
були присутні представники 
жіночих організацій одинад-
цяти етнічних груп: україн-
ців, болгар, естонців, хорва-
тів, литовців, латвійців, ма-

дярів, кубинців, східяіх НІМ-
ців. поляків та білорусинів. 
Інформації подала голова 
Комітету пані Уляна Целе-
вич. Комітет підготовив спе-
ціяльннй меморандум до ам-
басадора ЗСА при ОН Джо-
на Скалі разом з потрібною 
документацією, в тому з спм-
сками арештованих і засла-
них в Україні і Литві. Цей 
меморандум був переданий 
амбасадорові Вільямові Ши-
вфелеві,якнй тепер заступає 
хворого амбасадора Дж. Ска-
лі і який повідомив, що всі 
матеріали будуть переслані 
до Державного департамен-
ту. Список українських в'яз-
нів був пересланий разом з 
додатковою українською пе-
тицісю, під якою зібрано по-
над 5,000 підгшсів. На пре-
СОВІЙ к о н ф е р е н ц і ї З KODOTKH– 
ми деклараціями виступали 
талсож представниці інших 
організацій: пані Марія До-
чеф від Жіночого відділу Бо-
лгарського Національ й о г о 
Фронту, пані Лійлі Короді 
від естонського жіночо г р 
об'єднання, пані Ґертруда 
Кратцер від східпьояІмець-
ких жінок, пані Аиіта Роха 
від угорської жіночої органі-
заціі. Українських жінок ре-
презентували згадана вже 
пані Уляна Целевич та паві 
Алла Давиденко і Дарія Gre– 
паняк. Щоденник „Ню Иорк 
Тайме", інформуючи про від-
значування в ОН 25-річчя 
Загальної Деклярації Прав 
Людини, відмітив також де-
монстрацію перед будинком 
ОН, пишучи, що маніфеету-
вала група „Жіночих Opra– 
нізацій Поневолених Нація, 
маршуючи і виголопгуючн 
аатисоЕстські гасла". 

Українці відвідали амбасаду Аргентини 
у Вашингтоні 

В амбасаді Аргентини у Вашингтоні, зліва: Інж. Юрій 
Іваник. амбагацор л-р А. Орд^лля, мгр Ф. Поблсте, гене-
рольний секретар Американського Відділи Народного Ру-
хц за Справедливість та інж. В. Шспаротіг, пресовий сек" 

рстар иісї ж організації. 

На конференції НАТО дійшло 
до французько-американського зудару 

Брюссель. - Річна кон-
ереренція міністрів закор-
донних справ держав-членів 
Північно-Атлянтійського 0-
боронного Союзу (НАТО). 
що почалася тут 10 грудня, 
привела до гострого зудару 
з французьким міністром за-
кордонннх справ Мітелем 
Жобером та державним се-
кретарем ЗСА Генрі Кіссін-
джером. Причина зудару бу-
ла в різницях поглядів на 
амернклнсько-совсгське від-
пруження та започаткіт?ан-
ня досить близької співпра-
ці між СССР та ЗСА. В оцін-
ЦІ М. Жобера, відпруження 
мія^ СССР та ЗА ставить під 
загрозу Західню Европу, бо 
позбавляс її, згідно з COBCT– 
сько-американськнм догово-
ром про заборону вживати 
атомну зброю, охорони з бо-
ку американської атомної 
зброї. Як доказ правильноо-
ти такої оцінки, М. Жобер 
наводив недавній стан noro– 
тівля американських зброй-
них сил у зв'язку з подіями 
на Близькому Сході, про що 
західні європейські держави 
не були взагалі своєчасно 
поінформовані. Генрі Іиссін-

джер намагався вияснити 
позицію ЗСА і у внеліді цьо-
го його з'ясування, як ін-
формують, західні міністри 
досягнули погодження щодо 
заініціюваяня нових форм і 
методів на відтинку співпра-
ці західніх держав та ново-
го підходу у поборюванні 
кризових ситуацій. Окрему 
увагу конференція міністрів 
присвятила щораз то біль-
шій військовій силі СССР і 
совстського бльокз', який с 
об'єднаний у т. зв. Варшав-
ському пакті. Всі міністри, 
включно з Г. КІссінджером, 
підкреслювали конечність 
скріпити оборонні позиції 
Західньої Европи. Згідно з 
інформаціями. на конферен-
ції були подані довірочні да-
ні про розміри советської за-
грозн, при чому відповідаль-
ні за збирання цих даних 
західні чинники висловили 
переконання, що в Европі на 
сучасному етапі існує ситуа-
ція дуже подібна до цієї, яка 
існувала напередодні Дру-
гої світової війни. Конферен-
ція зайнялася також питан-
ням відношення Західньої 
Европи до подій на Близь-
кому Сході, 

Вашингтон (л.д.) - Інж. 
Юрій їваник, секретар Мо-
лоді Української Централь-
ної Репрезентації в Арґентн-
ні та делегат на Другий 
СКВУ в Торонті. 16-го лнс-
топада 1973 р. відвідав тут 
амбасаду Аргентини, де мав 
45-хвнлинну розмову Із сек-
ретарем амба сади д-ром Н. 
ГЧ'ерго. Амбасадор д-р А. 
Орфіля подяк^-вав за відві-
дини і заявив, що українсь-
ка громада в Аргентині 
спричинилася дуже багато 
до загального росту цісі кра-
їни і що українців в Арґен-
тині цінять, як надзвичайно 
здорову і конструктивну 
частину аргентинської спіль-
ноти. 

Відвідини амбасадн у Ва-
шннгтоні були спонзоровані 
Американським Відділом 
Народного Руху за Справед-
ливість (Movimiento Nacio– 
nal Justicialista en los EE– 
W). що є офіційною наз-
вою Пероністичної партії, 
яка тепер є при владі в Ар-
ґентині. Цікаво відмітити, 
що секретарем преси й ін-
формації Американського 
Відділу цього Руху є укра-
їнець, інж. В. ШепарОвнч. 

Користаючи з перебуван-
ня у Вашингтоні, інж. Ю. 
Іваник, інж. В. Шеп^ровнч 
разом з кількома членами 
проводу Американського 
Відділу Народного Руху за 

Справедливість відвідали 
пам'ятник Т. Шевченкові. 
Мгр Ф. Поблсте, генераль-
ннй секретар Руху заува-
жив, що гасло Шевченка: 
..В своїй хаті своя правда, і 
сила, і воля" G співзвучне із 
головною ідеєю арґентннсь-
кого Народного Руху за 
Справедливість — „Своя і 
ніким не накинена правда, 

і незалежність і справедли-
вість для громадян Арґен-
гпнської Республіки". Як ві-
домо. в найкращому парку 
в Буенос Айресі, Роседаль-
Палермо, стоїть пам'ятник 

І Т. Шевченкові. 
Американський Відділ 

Народного Руху за Справед-
лнвість передав інж. Ю. Іва-

1 никові листа до Центральної 
Репрезентації Українців в 

j Аргентині, в якому, м. ін., 
І сказано: 

„Ми вдячні за ввічливі 
j відвідини нашої домівки інж, 

Ю. Іваником з рамени Ук-
раїнської Центральної Реп-
резентації в Аргентинській 
Республіці, як також за йо-
го візиту Аргентинської Ам-
басадн у Вашингтоні. 

„Мн відносимося з великою 
пошаною до кожного діла, 
зробленого в дусі взаємної 
співпраці". 

Інж. Ю. Іваник відлетів до 
Аргентини з летовнща Кен-
неді в Ню Иорку в неділю, 
18 листопада ц,р. 
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Документ без реальної сили 
У понеділок, 10 грудні Я p., зиинуло 25 років від 

дня, в якому Генеральна Асамблея Об'єднаних Надій cxaa– 
лила Загальну Деклярадцо Драв Людина, Якою не тіль-
ки визначено основні права людина, а а зобов'язано всі 
держави світу ці права респедаувати.' 20 років пізніше, 
в часі відзначування двадцятиріччя цієї Загальної Дек-
ляраціі Прав Людина в 'РегеранІ, ХїбрАНІ на міжнародній 
конференції представники держав, вро^алн спробу підсу-
мувати досягнення і неуспіхи на відтинку прав л,юдина-в 
окремих країнах. Не зважаюча Щ поважні досягнення на 
відтинку збереження в окремих країнах таких чи інших 
основних прав людина, Тегеранська конференція мусіле 
одночасно відзначити серйозні порушування цих прав ок-
ремнмн урядами. Але навіть І в Цьому, коли йшлося тіль 
кн про звичайні підсумки позитяв^ і негативів, ця між-
народна ювілейна конференція ве могла справді всебічне 
і справді об'єктивно розглянута питання людських праг 
і їх пошанування. j c^– 'ц: - ' -

Як відомо, на цій конференції не можна було підійми 
ти питання стану прав людних в 0ОСР 1 країнах під со 
встською контролею. Від самого початку на ЦІЙ кояфе 
ренції позначилися такі далекойдучі coxHrcbKJ валику, дв 
не було, ніякої легальної МОЖЛИВОСЇЙ це лнтаиня постави 
ти. Це досвідчнли тоді пред^діннвкя заінтер^сойайдх ча 
родів, в тому також й украшеька' неофіційна делегація 
якій довелося перенести на собі чималий тягар совєтсько 
го натиску, включно з заходам^ .використати іранські пс 
лшДйнї чинники, поштутрдХрГ. І" ' ' 

Ситуація, на жаль, не змінилася і за останніх п'ять рс 
ків. Хоч у міжчасі Совєтський Ооюз, а з нам УССр т. 
БССР ратифікували дві міжнародні конвенції про громе 
дяпські і політичні права, то на практиці на обширі СОСІ 
основні права людини безоглядно, порушувться. Короткні 
період відлиги в СССР, коди активніші совстські громадя 
ни мали змогу виступити відкрито з вимогами, щоб совет 
ськай уряд додержувався постанов советської конституці 
та Загальної Деклярації Прав Людини й інших конвен 
цій, закінчився розгромом т. зв. дисидентів. В тюрмах 
концтаборах знайшлися тисячі і тисячі советськах грома-
дян, єдиною провиною яких є тільки це, шо вони змаго 
лися за привернення в СССР правопорядку і пошануваїї 
ня законів. Сотні і тисячі совстськях інтелігентів запротг 
рено в заклади умово хворих, де стосується супроти ан.-
різні заходи, щоб їх психічно і морально зламати. 

Все це факти, що їх треба сьогодні у 25-річчя прого 
лошения Загальної Деклярації Прав Людини зареестру 
вати в доказ, що ця Декларація і надалі остається тільк 
документом без реальної сили. З цих фактів міжнародн: 
спільнота, члени Об'єднаних Націй повинні врешті у але 
сному інтересі витягнути належні, висновки. Передумс 
вою зо існування кращого світу зі справедливим соціялг-
ним і політичним ладам є те, щоб постанови Загальної Де 
клярації Прав Людини були реепектозані і щоб порушніі-
ки цих постанов були притягані До відповідальностя ?.-
свої злочини проти людини і народів. 

Богдан А щ Д 

СПРАВА ШАНА ДЗЮ6И 

Діти, молодь І громада 
Від кількох років завівся звичай, Щоб включити ді 

тей і молодь, як активних виконавців програм різних пуб 
лічних імпрез. Практика виявила, що це був і є надзви 
чайно гарний і з усіх поглядів корисний експеримент. НІ 
сцені чи естраді появляються ДІТИ, юнаки й панночки, як 
своєю грою в театральних виставах, танком у балетяи:. 
продукціях, деклямацісю і рецитацією, сольослівом, уча 
сгю в музичних ансамблях — не тільки виявляють вели 
кий талант, але й свій глибокий сантнмент до україясЬко-
го мистецтва. Свосю появою вони вносять щось живе, гар-
не, естетичне, від їхньої появи і від їхніх продукцій віс 
по залі свіжим подігхом. Вони є наявним доказом велико 
праці, яку пророблюють керівники - ввховники аашш 
молодечих організацій та різних мистецьких шкіл - ві; 
Музичного Інституту починаючи та на всіх приватнії: 
школах музики, співу, танку, мистецького слова кінчаючи 

Бачачи ті молоді постаті, слухаючи їхніх дзвінких мо 
лодечих голосів, подивляючи їхню пам'ять у виучуванні 
довгих поем, поринаючи в чарівну атмосферу, яку вміють 
створювати молоді, високоталановиті піаністи й піяніст-
ки, росте серце у старших громадян і громадянок, гляда-
чів і слухачів. Адже кардинальною проблемою і найбіль-
шою актуальною журбою всіх відповідальних за вільну 
громаду, громадян с турботливий запит: що буде з укра-
інською вільною громадою за стільки то років, коли не 
стане старілого покоління, яке ще тямить Україну?' 
Стверджуючи щораз частішу й щораз більшу участь мо-
лоднх студентів і студенток на великих громадсько - полі-
тнчних з'їздах і ту участь дітей і молоді у наших публіч-
них імпрезах знаходимо голосну позитивну відповідь 
на той сумнів: українська вільна громада не загине, бо 
ростуть кадри молодих українських людей, які заступ-
лять своїх дідів і батьків у проводі української громади 
й у продовжуванні їхньої праці над розвитком української 
вільної культури. 

Якщо б для будь - когр з 
вас, в Україні і поза нею, 
т. зв. покаяння Івана Дакь 
ба було ударом чи несподд. 
ванкою, це було б доказом 
нашої наївносте та незнаная 
советської дійсностн. 

Людиною, яка напасала 
або лише підписала, чи яка 
ані не писала ані ае підпи-
сувала заяви, за вибором РР-
гааіа КҐБ - став Іван Дзю-
ба. Цією людиною міг стати 
будь-хто інший, зварештоаа-
ний в 1972 році і засудже-
яий, або й ні. 

Коли людина ставцть свій 
підпис під покаянною зая-
вою, або коли за' неї це роб-
лять КГБ-істиі в сивтемі 00-
встського ^ а д 4 а а р я з і у г ф 
взагалі не означає, іцо лф? 
дана заломилася, що вона, 
це зробила, іцоб ,,рлтуваїтя 
глав життя;, чи тОму, іцо sfr– 
на „стояла. НЯ маркснотс^-
:енх позиціях". Ц е теж. HO 93-
іачае, щ о ' людина SMiaarfa 
:вої погляди, ии по^ип^ї, ” а 
?зиачае, адо система, , ф д а 
гула до вад?тосуваяня 
Зільш зігговчрннх 
вбивання людоіуФго „я 

В роках 10^5 - 1972 була 
тщ арешти'і іудЕ і Україні 
. в FooO. Bjtfw арспй^аиі 
іюдд різного. інтелеи^ій і -
ІОГО; рівня, ІІЗИОІ чійянвяі і 
іентвдйо! Щ^Яо^-.'.'гфіЬ 
юкаянних заяа в в ^ о м у ' ^ 
-і це було, що було^ доказом 
іеянніс подегш і озоарід^ої 
ігі^иьпіяадійаоГ' оЬяЩЬ-
:ої подітяки в крнміяальн0-
'У ва^бводавстаі і цр^аос^д-
;і. Тому й влада толоруаада 
позвшйний рух з одної СТО-
они, f з другої - жона (яіт 
.їлася загнати це4 vWl Ч 
дпілля, щоб мати' легилу 

ю - правие оправдання длд 
зоЬс репраейвних заходів. 
олеруючи появу „Хроніки 
:жучих подій", „Україйсь-
:ай вісник" 1 взагалі самай-
іав, в інтересі влада' було 
юв'язати цей рух, російсь-
ий і український, з закор-

юнними антнеовстськями 
рупами. Суд над П. Які ром 
Красіним доказав, який ба-

-атющий матеріал зібрало 
1ГВ про зв'язки декотрих 
зсійськігх дисвдентів З НТС 
російські солідарасти) "і з 1 

ІОГО ортанама ,,ПосеИм і 
Грени". Було встановлено, 

.то до кого приїздив, з ким 
устрічався, хто кому і "що 
ередавав. Залишався в' тіві 
мше .довірений" обидвох 
.орін, громадянин Г. з Moc– 

;ви, який був посередником 
- цих зв'язках. Працюючи 
юбрих кілька років вад 
: робленою російського ди-
идентського руху, КГБ зу-
оло одних ввдалити з ОС-
^Р (Чалідзе, Медведсв, Св-
ІЯВСЬКИЙ, ЖИДІВСЬКІ ДИСИ-
^еатські активісти), інших 
:оставити до деякої міри під 
:онтролю, а ще інших засу-
іити Чи довести за допомо-
ч)ю модерних засобів до пу-
"шічного каяаня. 

В Україні ситуація була 
илком інша: 

Український, рух опору не 
тав жадного зв'язку з за-
ордонними антисовєтськн-
га організаціями (зокрема з 
іідділамя ОУН). Владі й ор-
тшам КҐБ не вдалося загна-

ти цей рух у ПІДГІІДЛЯ^РІВ-
ноаі не вдалося flPHfcte й^-
го до відяак) і дярежоду ф 
нелегальні позіщіь Провока-
ція з Добошем, хоч мала 
вплав на загал яасадеаия 
(а 1972 ропі батьки лжкади 
В̂  Україй дІтай ;ЯР"Щ 'ffi 
дощ чемний, то я пішлю на 
тебе flo6onm,', a f ІЩ Р 0 0 
національно - свідомі перск 
назували: „Ваша еміграція 
дала вам 'Дооопіа,' аде й 
дала ані o j^nfr героя. ЩР" 
їв даємо жщ,ЛЬЩік 9^Р^-
ді провокацією, яка впрвні 
провалилася, що ІГУсіли Щ' 
знати навіть с ^ ^ і а г ^ і ^ к 
На судах украінсілоі іазкЛІг 
гедції, минулогоІ-'І"Наф рб^ 
ку, слідчі :?фіф^ДШМ 
майже це згад^али. РадІс-
тю для КГВ 6tyft:fl ІфЩ f 
вони були знаЬцди хоч "^а-
Лі докази, ш'даЙ?У^Их Q 
Хоч на мшімал^нй зв'язок 
людей' я Украіві 'Ф котроюсь 
з ОУН.' iWro;'atfHH яд.ііиіг^а 
доказати, з fty--іідезд Пф 
чини, щ,о ГШф ^ J l f W 
взагалі ке було. ” 

І Ч е р г о в о ю - : 4 ^ Ш ^ ' Щ ' -
^.кяеія була спроба Щп^щ 

ПІДПІЛЛЯ, ЩО Щ !t̂ K– HO. ЯВИ; 

- і 1 а д 

Швеція не призначить нового амбасадора 
до Чілв 

Стокгольм. — У середу, 
5-го грудня, шведський уряд 
повідомив, що він не приз-
начить нового амбасадора до 
Чіле на місце Гарольда 
Еделстмана, якому чілійська 
хунта у вівторок, 4-го груд-
ня, наказала залишити цю 
південноамериканську краї 

закордонних справ заявило, 
що Швеція не зриває дипло-
матичннх зв'язків з Чіле, 
але що справи Швеції в Сая-
ТІЯҐО на теперішній час бу-
дуть в руках не амбасадора, 
Я тільки в руках „Шарже 
д'аффер". Наказуючи амба-

і іж книжкаМа 
(і чк 

4ШФ 

НА ЗАГАЛЬНИХ ЗБОРАХ УААУП 

садорові Еделстамоні заля-
Гарольд' ЕделстаМ, який шити країну, чиїіпський вій-

політачним бі-, СЬкОвЯЙ уряд заявив, що Г. 
Едехястам надуживав свої 
повновласті амбасадора та 
tijfl вій вкййуйався у внутрі-

допомогав 
женцям виїхати з Чіле до 
Швеції, мас п р и б у т и до 
Стокгольму в кінці цвото' тИ-

і. Шведське Міністерство 1 шні справи Чіле. 

лоаяі Всі 
1 9 7 ^ 1 І973 
останньої 
гаісьнщ базі 
^ з а ^ О и и О ч І І 
наївні за 
так, що у 
її Ч 

а 
Кого 
Світлнчного, в 
ці — СПОМИНИ 
мука?" Згідно 
конституцією 
ааЛьннм кодексом У 
„Український віояикч 
будь - якай (іамвадавняй 
гвір це є протвзаиокаою лН-
херятурою. Не ті ЬообІ, які 
пишуть, читають чи навіть 
поширюють сянвядяв, nopy– 
шуюі-ь совстськай закон,, а 
ті, які сьогодні „стоять на 
сторожі" того захбиу, К6-
лИ б хтось з руху опору в 
Україні Закопував самвн-
дав у іемЛю чи Ховав Десь у 
стріху, то ЦИМ самим він 
власне здавав би свої леґа-
лістнчні позиції, боротьби 
проти безправ'я l.aa.tictpa– 
ведлшнеть. Укг^їішД'ца це 
не могли собі Дозволити, 
знаючії, що за перехід з під-
пілля,' КзТ^іетсвкий ' t̂ repop 
і репресії були 4 в' ^країні 
жорстокіші, масовіші І більш 
аелюдяні, як в ?оса. 

Після арештів В Ї972 рв-
ці, в Україні Дуже Докладно 
знали (зокрема в Києві), як 
за О. Селезнешса, тортурова-
ного до непритомяостп, ПІД" 
писали заяву КГВ-істн^ зна-
ли, як психійтрк '. ІСГ^Істн 
зламали поета М. ХЬлодно-
го, як ріннож знали, яким 
способом доведено , Зіяовію 
Фраяко до складення. пока-
янної заяви і лиСаянЯ про-
тнукрашськах с^ттейі Ці 
заяви були нарівні посеред-
нього маштабу людей і вона 
ве зробили майже, жадного 
враження ані в Україні, ані 
за кордоном. Постава закор-
доном до цих заяв була од-
ностайні (за виЙнятком 
кількох дрібних виламіВ): 

(Закінгєннп на crop. 1-ій і 

Детальне д о в ідомлення 
38^алЬ9І Збори УкрзІи-

о - Американської Асоці-
ЯЦІІ Університетських Про-
фесоріа иодав уже до преси 
проф. Степан Горак. Ті Збо-
ря були дійсно дальшим ве-
ликим крокМ вперед' У -жит-
ті асоціації і цей факт варто 
відмітити. 
' n'ojpm за все, я хотів би 
трохи ближче познайомити 
читачів І,фвободи1' а ИоИріо 
управою. 

Нр?^й голова УААУП, 
проф. ргепаиеико (вщепре-
Я^елт Угр?), є директорозс 
СеоодіІ РосШоьких і Східньс-
европейрькнх Студій при 
Центральному університеті 
МІчигену І членом Академії 
Наук того стейту. Він був 
спДвредактор^Н ,,Украшсь. 
ккх Вістей", працював як 
редактор, продуцент і дирек-
^0р радіо ,,Сдюбода'', і с гО-
JTOBOJO ЩДИ ДЛЯ Оправ куль-

прн Оекретаріяті СК-
До Його праць належить 

нжка , Дроза. Сергія Кли-
4jxopa'Y підручний. українсь-
ноі мова для студентів ВІЙ-
с^кової дакоіян ЩЯ? в ІІоите-
ЙоД Та ряд статте^ І оглядів. 

f
^-Xliwim я І М,едрввидевт 
l^^ytff проф. Лея Гумесь-

(дочііа письменника Cep– 
ПиДИПенКА; УРЧИТЬ PO– 

ей^^дггера?уруі укевІн-
В В Д д о й у В'уншврснтеті Мі-
Нигеау в Ец Арбор. Вона є 
І^ірОМ ДВОМОВЙОГО ПІДРУЧ-
"з?ка російської мова, кни-
ікк про неологізми Мая-
озського, статірвя-И „Іятер-
:ешцел Джорнал оф Амері 

ИЛЯ ЯінгиІстіЯс^гЛнгвиДж 
exji :фпіч':,щ^ ІЯШИХ^ Проф. 
Гумеська була таж сім ЛІІ 
дцрек'гором Ніколи україно-
знзьства в Е і̂. Арбор. -, 
^ Другий віцепреяидент УА-
АУП, проф. Зеяон Мельник, 
о головою відділу фівансо-
вах студій при університеті 
Синспнаті в ОгаЙО. Він,є ав-
тором кШіжкн про формацію 
Аапіталу в Созстській Укра-
Ші і співавтором (з Проф 
В. Баядерою) книжки про 
регіональні перспективи со-
естської економії (в друку у 
видавництві Прегер), та ін-

4шихі ІІроф. Мельник мас 
статті в ,,Джорнал оф Мід-
вест-t ^ Й н е н с ; Асфсієйпіея", 
,,Фш^еишел Г^дбук1^ та 

: Третій президент УААУП, 
прбф. С. Горак, ЇЙкЛада^ іо 
торію'на університеті Істерв 
Іллинойг Вія с автором кяи-
жок про міжнародні відно-
синн Польщі ІІІЇЙОУ і біб-
ліографії книжок 8 англін-
ській мові про Росію і Схід-
виї-Европу. Мас статті у 
,,С^давік Рівю" та інших, 
njxxfc. T o p a k зорганізував 
Асоціяцію Студій Націо-
налііяЧиїтей СССР і Східньої 
Езроли і о редактором її 
журдалу. 

Секретар - скарбник УА-
АУТІ, ігроф.' І. Камевецькай 
викладає політичні науки на 
Центральному університеті 
МІчигену. Він є автором 
книжок про окупацію Гітле-
ром^ України 1941-44, про се-
кретні плянн нацистів відно-
Оно СхідньоІ Европи (2-ге 
видання) і є видавцем дво-
томового показника до ко-
декції документів Дага Га-

ГОЛОСИ ЧКТАЧІЦ 
ЧВЕРТЬ ПРАВДИ Д-РА ДЕНИСА КБІТКОВСЬІСОГО 

мерпгілда, що відносяться до 
бідніших джерел. Мас статті 
в „Амерікен Джорнал оф 
Економік енд рояДолоджі" 
та інших і був етилендіятой 
Фундаіцї Фулбрайта для иа-
уковвх дослідів в Німеччині. 

На7 Зборах, вам Ййсио 
прнвмно побуватні Учасаи-
ків було більше чим два ро-
кн тому і звітів було більше. 
Звіти показують ш ріст т ій 
організації. 

У приватних розмовах від-
мічено, що деякі члени Aco– 
ціяції є невдоволені 'В ВН-
борчої процедури. Були на-
тякя на TCJ що. деякі полі-
гачкі групи затримують та-
яу ввборчу процедуру, яка 
дала б їм можливість трима-
ти Асоціяцію У своїх руках 
Ті підозрікия цілком безіпД-
ставні. Перш за все; перед 
виборами не було яаймен-
ших заходів для того, щоб 
вибирати в управу людей за 
їхніми груповими прнналеж-
асюгями чи симпатіями.. Та 
склад нової управа Асоція-
ції є ааихращим і безсуішів-
иим доказом того, іщі ггідо-
зріннл ті я Дійсно безіпдг 
ставні. 

Все ж таки виборча лро-
цедура стала предметом дя-
скусії під час обговорювання 
змів статуту! Рдначе проб-
лему ту розв'язано дуже 
скоро. Запропоновані поп-
равки п р-о д иіжутоваяо, 
прийнято зміни і на 8алі я 
не завважив ні однієї люди-
нн, .що а ТИХ- поправок не бу-
ча б задоволена. Також дн-
(ікусія на'ту тему цілком не 
заглядала ііа воротьбу- за 
гхозації. Вона без наймеяшо-
го сумніву виглядала як на-
магання відповісти позитнв-
но на речеву критику. 

Члени: АсопДяціІ крйіику-
валн Ьіні управи в минуло-
му:і будуть ut критикувати 
в будучності, та досі в кояь-
чому важливішому випадку, 
Провідні люди АсопДяціІ за-
реагувалй на того роДу крн-
гику позитивно. І це добре. 

Чи можливо, щоб ЯКИЙСЬ 
член Асоціяції не мав надії 
на те, щоб його вибрали в 
управу тому, що належять 
чи не належить до Якоїсь по-
лутичної групи? Того роду 
підозріння Щ теяс 'без наЙ-
меншого виправдання. ЦІЛ-
ком навпаки: на Зкгальних 
Зборах було приємно ВІДМІ-
ГІГГН, ЩО ЛЮДИ РІЗНИХ ПОЛІ-
тачних перекбаань стави-
лиСь-Я повитою.одии'до од-
ного. Не думаю, що помиля-
юсь, коли скажу, Що вовн 
перш за все керувались кри-
теріями наукових і профе-
сійних досягнень та громад-
еьким стажем, коли npono– 
нували людей на якісь пос-
ти. Це не значить, що Aco– 
ціяція не стоїть на ніяких 
ідейних позиціях. Прппус-
каю, що член АсоцІяцДІ, 
Який Яе підтримує твердо 
ідеї української самостійнос-
ти, багато голосів в АсопДя-
ції не здобув би. Та групові 
Проблеми української спіль-
воти пояажноГ ролі в Асоці-
ЯціІ не відіграють. 

Чи це припадок? Не ду-
маю. Мені здасться, що чле-
ии Асоціяції чим далі, тим 
більше приходять до nepe– 

(конання,, що рямці, в яких 
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Д - р ' Денно Кштковськнй 
(„Свобода", ч. 222) Оспорює 
твердження редакції „Свобо-
ди", що на Другому СКВУ 
,рііалже ігноровано^ иреаи-
дента У HP в еікзилі й інших 
видатних політичних діячів, 
- зате обвинувачує Миколу 
^ а ц ь к о г о І голову прово-' 
ду ОУН Ярослава Отецька у 
різних прогріхах супроти 
СРСВУ. Але промовчує такі 
Сутні -справи: 
; Правдою с, що Секретарі-
ят СКВУ з осідком в Европі 
запросив Миколу Лівицько-
го, як почесного гостя. 'Як 
6ц організатори Другого 
СКВУ і його о^актичиі ке-
рівннки мали державниць-
кнй, а не лартійянцький під-
хіД до того СКВУ, -як маяі-
фестації едности вільного 
СВІТУ ТИ МОГУТНЬОЇ . ДЄМОНС-
трації проти Моч5Кви, то фр-
лй б використали приїзД MH–; 
коли Лівацького, а не іґно-
рували Гйотб. Во разом, із 
зміною партійної коіхфігура-
цІІ̂  сил у ійпдаому;чяїф -^ 
злйняеться "і гуртовнй^ та 
персональняй склад УкраІн-
ської НапДоиальяої ФкиВі^ 
а ле Дбряіавяия Йентр УНР 
на чуяшяі, залншасться 
сакволом yxpatea;K^;flep– 
жавиостй;' і ва^ЬфЯще poay– 
міЮгЬ це "власне вороги' ук-
раїаської державностц, Які 
безлерервно атвйуюТіі тцй 
Центр, ^дйак, згадані opra– 
нійаторй йкершйиШ Друго-
гб СКВУ, идоб вияіатй свою 
аатітатію супроти УНРадй, 
остання -'Сесія) якої^не йііпла 

В давнину весільні церемонії тривали цілий тиждень, 
пізніше дещо їх скорочено. 1897-го року, коли на кано-
нічні візитації приїжджав Галицький митрополит Кардн-
над Сильвестер Сембратович, caid селяни просили' його, 
щоб скоротав весільні церемонії на два дні, а на діді вони 
тривали до трьох днів. Кола молоді мали ближчу, чя даль-
шу родину на другому селі, тоді молода зайротиуІала -Я 
на весілля тиждень скоріше. Впбнраючнсь, вбнй брала зі 
собою одну дружку. Запрошення в іншій формі Щ було б 
дійсне, і ніхто б до неї на весілля не прийшов. Те саме 
відносилось і до молодого. 

ПОЧАТКИ ВЕСІЛЬНИХ ЦЕРЕМОШЯЛІВ 

Перед вінчанням, у четвер по полудні, молода з друж-
ками й ще кількох запрошених дівчат ішли до лісу збнра-
ти барвінок на вінець для неї й молодого. В: лісі, як зва-
чайно літньою чи ранньою осінньою порою, було багато 
зелені, квітів і лісові птиці співами підновили передвв-
сільний настрійі Молодь гуторила, жартуваая, а т о н за-
водила пісеньки на втіху „одної з них". Час минав CHOV 
ро, наближавсь вечір і пора було вертатись з барвінком 
до дому молодої. Вертаючись, дівчата співали: 

Міі з барвінком йдемо, 
Молоду ведемо, ..^.и,'. 

Або: 

Червова, як калина, 
Солодка, як малина. 

Де ти ріс, барвіночку, 
Щас такай зелененький. 
ІЦос такай ядорненькяй. 

Я ріс прн керннці, 
При студеній водцці. 
Вода м'я дідходила. 
Вона м'я холодила. 

Було тих пісень багато більше, але в більЩості вони 
призабулись і годі їх усіх тепер відтворити. Кола дівчата 
з молодою праходвлв До П дому, вонЯ влаштовувала ДлЯ 
них мале прийняття, дякувала за прислугу, а заразом за-
прошувала всіх на „вінкоплетевая", що Почииаддся у 
П'ятницю ввечорі. У той самий четвер в домі молодого 30Н-
ралась його найближча родина на „печення короваю". 
Короваєм називали великий хліб, такий, як паска. В дав-
ннну пекли його як звичайно, я пізнішо випікали в бля-
піаній формі, т. зв. „пательні". Весільний коровай під час 
весілля був найкращим символом всього церемоніялу. Хліб 
буЯ завжди у великій пошані нашого Народу. В найбільш 
радісне свято Воскресіння Христового символом його була 
писка, в день Різдва Христового на селянськім столі чи 
скрині ставили два бохоики хліба, на Йордан селяни кро-
пилй своє обійстя СВЯЧЄЙОЮ Водоіо, носячи в руках тради-
піЙну паляницю: Померлих родичів вшановували, но чим 
іншим, як хлібом, а й в часі задушних поминальних па-
растасів несли до церкви хліб. В перший день весни селя-
Йин перед виїздом з свого подвір'я кропив віз свяченою 
водою, йренв в руках дві хлібини. 

Український народ хлібом І сіллю провпт^ав най-
почесніших церковних владик і державних мужів, Вамс-
ливу ролю відіграє коровай і Хліб у весільному обряді 
Ідуть свати сватати дівчину, — несуть із собою хліб, мати 
діЯчиян вітає сватів хлібом і сіллю. Батьки виряджають 
колоду пару на село хлібом, саджають їх за посааший 

мбгли ^ ьгіс^тйсь ЛКІДЙ ,pi– 
зниХ - погляд4в,, Ш; необїйднї 
njft'j-– української аИадеміч-
НОІ^іспЬьнотн. ifehl– nbofO, 
праця ' АсОііія^;-;йо своїй 
Природі серЙОЗаОТО'г; ВІДВО-
шеиня. до укр^йських гру-
повнх справ мати не мо-
же. Організаційна форма 
Асоціяції і принцип професі-
оналізму це дуже добрі nepe– 
думови для того, щоб Асоці-
яціЯ у-тому напрямі пішла і 
я а ^уі^яе-

ВНХОДЦТЬ, ЩО МИ ДОХОДИ-
мо до Того найбільш задо-
віЛьвого стану, де факт, що 
головою АсОпДяиДІ став бан-
дерівець, мельнііківець, yep– 
Йепївець, чи двійкар'сНІяКого 
й?рйійяого врупіення серед 
^ЛЙИСТВЯ не викличе:': Д ^ к с 
можливо, пДо -люйй йрихо-
Дять до переконання, що в 
рямцях, тієї організації чле-
Нн Асоціяції є ;Й0ріп зЯ' все 
окремі люди, 'з їхніми влас-
вими індивідуальними nepe– 
конаннями і науковими та 
громадськими 'стансамп. Ко-
ли АсоДіяції пощастить зат-
р:гматн І Погляб;ІГГИ того ро-
дУ позиції, тоді вона дійсно 
зможе багато зрббатв. 

Тим разом можна теж 
сказати, що вигляди на роз-
будову Наукового Фонду є 
багато кращі, чим вони бу-
лн в минулому. Асоціація 
представляє. собою дійсно 
величезний, в є внкорнста-
аяй потенціял, Треба надія-
тась, що українська грома-
да це зрозуміє. В дійсності, 
меаі тяжію подумати про 
хоч яке серйозно застере-
ження відносно питаная: 
чому б Науковому Фондові 
допомогти? ^ 

З ростом Наукового Фон-
ду буде^ростіа'і АсоціяцІя і 
багато u члетв з того Фон-
ду будуть корнстати. А”РЯ" 
зом з тим буде рости і поша-
ва Для української громади. 

Асоціяція показала, що 
вона мас здібність втримати 
у своїх рядах Найбільш різ-
йороднах лЮдей. Огатут 
Фонду дао можливість форт 
мильної співпраці з усіии 
українськими установами. 
Потреба такого Фонду така 
очевидна, що ледве чи на ту 
тему, треба .дискутувати. І 
тому, мені здаотьсяк україн-
сьісій громаді нема чого да-
лі чекати. і "'і^ 
- . ' ' ' ' ' ," ' - ' „ ' 

nb bt нутру, яе тинівіталй 
през. Лівш^кссго і не,. ціка-
вилися, де він садить. Вій 
дійсні; ви ц^ стверджує jp-p 
Квітковеькнй, пуийщрв.тіль-
кя на ,,kokwaji парті'н А йй 
прийшов на бинкет;Другого 
С К В У , - але вробив-д,е ТО-
му, щоо ,̂ зазаавпш ^ ^ : б д и н 
деспект, не наразитися на 
насгупниіі. Він напевно б^в 
би зазнав його г ади^вгрияв-
иого н а тому б^яиеті^арофе-
сора ' Миколу Стешшенка 
привітали, як... :.' солову 
Культурної Комісії. - Єекрета-
ріяту СКВУ, а не зііишрезй-
дента УН)Р в 6КВИЛІ7..- J– 

' Щоби зрс45ніи4.^пакіеть 
УНРаді, чи Д е р:яшвному 
Центрі 1УНР ЙЯ чужині, зрсь 
блено ще' пЧось ггрввсто^ У 
,-,Звернейиі Другого ^ОКВУ 
до украшського4 нароДу^ 
сиазаяб-Г ;^; Не о д я ^ л а х о -
я'і 'т^т' я'.; h е^р є ^ ^ д в Та 
Щ і с Щм' т о f 6, ' я?І 46 к у-
йаят з півночі поне^лнваТ^(-
бе,' : ! завоіе^авшй': "здобуту І'в 
НапДовйАьнІв Еволюці ї Ук^ 
раїнськ^" Державу:.." Якби 
написано і,україяську дйрі 
яШ^'-8'-1(іяляй літе^йі. зю;іД0 
бУЛ'6 б Я'ПОрЯ^У;'ЛЛЄ УК-
раЙська^'Дерйсаійі з'в^лвких 
Л ^ Г ^ л ^ ' Ц ^ ^ Й а ^ В ^ ; , істбі 
рімна'ИЯлнв;'У'х--р^;іисико1 
двржаАности : період^ -' jTett^ 
манату; - ідо^; Г^зтьмайвт 4ХаАн. 
Ай! СкорошіДсЬког^'^ІеиуввИ 
від жмшЛщ fcilkb.'"^ 
грудня того'1918^ роіс'у.'НоЛа 
одай;" делегат Друтрія -'Щї 
ВУ зве^у^уИагу,-и^Йі іЦі-
вісному^'^кОтІ'ЗяернеиЯя ^у-
Ла мові пр^'Україніікяу ^ й -
родну ^ п у б і й к у , з. 'М- ВІОІ 
-fytitiouf;''-iipf'!C Ук^ОайісШг 
Д^^жану; то.а . Ігнійг Йілинї 
сівяй прилюдно' зайвий,' ф) 
,, все: ,тур" від^уваеігься - далй-
хбм кOмtrtЮмicy'̂  ЯМШ коІі-
ПрОМІС МОЖЛИВИЙ ІЦОДО ІСТО-
ричвих дат і оЬактів?! Кому 
цим „компромісом" зроблено 
, ^ а злістьЧТ!' ' - ' 

Д-р Денис Квітковськнй 
пише: , З е і провідники цолі-
тичних партій були sanpo– 
шені..." - і іііж ними нязи-
вас Миколу . ЛівипькОгЬ. У 
тому й лихо, що oDraaisaTO– 
рн Другого СКВУ, Ьднопар-
тіипД д-ра Квітковського, 
ставились до Ми коли Лі-
анцького,'JqpK рфсШІ а^П^о-
вщнИків . ПОЛІТ̂ ИЯНЙХ.' партЙІ, 
коли ^ і ' заЙі іаб - - подоба-
вТЬСЙ ВЙГ; ИО^СЬ, 'ЗЩжФг-
наявиїП:е. с^анснище І ^г^Л" 
Ші^о^витШя^ ІШІ, пре-
двдента;' УНФ в. екзйшІ,'ГА 
вже, ревеЛяцісю в згадка у 
Тій' заяві д-ра Квітковського 
про ,,партцо" Коагр^^"Укра-
їнської Політичної.^уМка^. 
МОЖЛИВО,' Щ Н ' . В j ^ x r j u i x 
українського , щт^ка^с-
тва у світі н а р о д н ^ ь і т а к а 
партія, але a i o ^ o ' ^ w ^ ; B k – 
явнв це д-р кутко^лісий.; 
. А коли він таврус Миколу 

ЛІвицького яа те, шо7 лЧОЙ 
промовляв „аж" 20 
І забрав Час, прпзначе 
Іа;. мааіфвстацД дл^^ілшйх 
діячів, то та промов^ була 
яадруїюваиа пілістіо у „Кло-
боді" -й гДіІеті" й -можна з 
годинником, в pynj внраху-
йати час її виголошення. Ш 
тільки з маніфестацією, внй^ 
аюв клопіт. НІ одя^ 'еесія 
Другого ОКВУ не иадбуяася 
за призначеним часом. Ви-
бір керівних органні; 'якій 
пониичн.'був відбутися перед 
оуботнішнім бенкетом, ВІД-
бувся в, неділю вяоч4і ддрма-
що про у д о т о й о р е н ^ у ДІЙ 
с праві треба було дрговорю-
ватися пів року раніше, і ' и е 
на самому СКВУ. І .сотйі ДЄ" 
Летатйі по три години; стоя-
лн перед реєстраційним сто-
яом іят^ ідками в pyiRttx на 
давно, заплачені гроші,! щоб 
д”евідатнсяі щб ах у^ош^ках 
^-v нема. Відомо, що ані Ми-
яояА: ЛІВЙЦЬКИЙ, ані Ярос-
лав Стецько, не очолював 
Оргааізаційного Ко^тету.' 

' ? г--; Іван Ке^рян . 
Ню.Иорк . :,l:trXf. Ч і1 

' ' ' ' ' " ' " і ” і r - .h - iT f jT– 7 і 

стіл, трпнзіоті:в руках д и і - І я і б ^ ЙхІ молоді видують, 
відтак вони йпаялкіться бятькаЦ і просять їхшю^;'6Іаго-
слрвейяя. Виряджають ЇХ до лілюбу х ^ б ^ м П р и а ^ ю т а 
зятя чИ иевістку до нового двору з хлібЬМ. і ' cLgjgcjgi, Д ^ 
пілюбі мсуіоднця йде Д0;.йерквй на вивід, 'беручи дві, ХЛІ-
бйни. Другого Дня весільні гості йдуть з . т . з в . -прнаоіок, 
беруть Зі собою також дві і ^ б й ^ . і Ш час весіяд^врго ,,ЬЧк 
ярсЬкОго" обіду стйрІпиЙ, дружба крає короваА і”рбдаройуо 
вик не лише всіх гостей, але навіть тих, що не могли прий-– 
ти на весілля. Це символ спільної любови й згоди між РО; 
дииою. Колись селяни, як ішли до когось в гості, то бра-
Ли зі собок). х^іб. Хліб, вОни иазалібг :-^ЛІому голоиа, хліб 
святий, цедаф'Божая". TjECapaA. нас, Боже, мян'дсЗДку^ 
хтОмас хліб у торбіуТоа^ідас па горбі"; „ Д е с:хЙ^Д:ВОДЙу 
Там нема голода". ,і'Ббз хліба нема обіда". „Надія в Щоіі, 
коли хліб у отозІ". і багато інших прислів'їв прнсвячува-
лось хлібові. Бажаного гостя ще А т^е^зуадфічавмо х Л -
бокчіІЛлкУі " - . ' 

ХПродоаження буде) . ^д^ЛШйЛШШа^і 

- -
' ь:-''Жк "j-;–..'. : : - :S... 
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,гЕнйдГ йюііщ^ідого, Щ р д о ь 
- В. ісругах укра-

Іяських (літераторів скромно 
відзначено 175-ліття з дня 
появи ДЕнеїдн" І. Котля-
рввськйюгі. ̂  Н^ святкуванні 
стверджень, (академіком О. 
Білецькюі1 й іншими) що 
своєю появою ,,Енеїда" за-
початкувала новий етап в 
розвитку "українського пись-
менства.' „Внеїда" - відзна-
чив О. Білецький — з'явн-
лась в ейозсу, коли „історнч-
ні обставнка" поставили під 
знак питання майбутнє ук-
раїнської мови, а також всі-
сї украІнсАкої культури. Бу-
ти і̂и уіе-'-бутя українсько-
му народові, який все снль-
ніше відчував національний 
і соціяльиий гніт царського 
режиму.'Вугя! - - відповіла 
на це питання поєна Іван 
Котляревського. „Енеїда", 

що взурусться на відомій 
епічній поемі римського по-
еті МвфОНа Публїя Вергілія, 
яскраво змальовує побут^ї 
звичаї українського наро, 
В образах троянців 
читачами постали aalioposv 
кі козаки — мужні тогочас 

У неділю !Srrv лясвдвдідаїїі^і Щ Уругуштнів i,Hee– 

ні воїни, з власним їм за-
палом і героїчними траднці-
ями, освяченими у славній 
боротьбі з чужинецькими 
поневол ючамн. В поемі, з 
повною докладністю розка-
зуеться про зруйиуяаияя 
Запорозької Січі Катериною 
П і поселення частини кск 
заків на Кубані і за Дунасм. 

Унікальний примір ник 
,̂ Евещи" зберігається в біб-
ліотсці Академії Наук СС-. 
СР в Ленінгфаді у нідділі 
рукописних і рідкісних 
книг. 

ц. p., відбулася зустріч зор-
iWdsoaaBoi^ г^адяц??ва; і 
молоді Ц Українськими 0і-
човймн Стрільцями під наз-

Ш ЦЮ .Зедрсща Цаяниа”г Щ-
ріеловневв заля ,,ТрщуЦ" 
унагля дню вал а велику жд-

ІдЦ, за ту 5айоч^-
fcy збройя? боротЦу 

врму 00 років УкраІЦ' 
КИШ QfttawJ. Філд-

дадьфійськяй 43-ий Відд^і 
А, відомий у нашій гро-
ІІа. йрго на високому рів-
перепровадження: імпрез, 

зразково I ^ W W I B І дей 
ФруїдіарЩ яеЩ. 'Ід,^ю 
вшанування 80 років вимар-
шу y0CWB до бою за caMQ– 

Ук^зіна заінЦюЦ 

j 'ФФФФФ^ФФ^4ФФФФФФФФФ^ФФФФ^ФФФ^ФФ^Ф^Ф^ФЛФ^00^ФЧ^^0Ч'(0'0'ФФ vm^4 
СКЛАДОВІ ОРГАНІЗАЦІЇ СВІТОВОЇ ФЕДЕРАНДГ -j 

УійРАШСЬКИХ ЖІНОЧИХ ОТГА1ШАЦШ 
. . . ' . jr . (СФУЖО) в НІО ИОРКУ 

и запрошують Шановно Громадпнстао на І 

ЗУСТІІЧ 
що відбудеться 

у неділю, дня' 16-го грудня 1973 року 
1 о ЇОД 2 Щ ub пол. в НОВНЇ ДОМШЦЇ ОУА 

лд іііюаіднд діячка СУ А ся. 
пі Осяла І̂ рабоЙенсьНа ще 

весаі ц, року. Цю ідею 
іоолла. Управа 43-го Від-

д^гу СУА ьзр^алізувала:-ді-
Щ .Дерронф Калани^'. v?5 
. :Уолф^к 43-го Відділу СУД, 
ІрЙна Щиччия в^к^аваюф 

j , ,Ьшр^У я̂ограк - г привітал-
f адмі.”вокрвмк . л^дстаяиф 

mm YfiQ-tob дао 9в^ли ври 
^ч?енйму jfcoty^pkp ащ 
браяим -̂Маріскд ^тарськоф. 

Ш'"Ш'ШтЮ4 В^сиішюлв^ 

ШГШр^ІЯЯі О„ Щ Ш 
,tl^cpiQ,.Андрія КДО-

^awii fSfifyarf. К^нрадаі ĵ ipa 
.tFeojppa Ма.бИур.̂  ІЇЖ. ;ЦИ' 

108 2-гз Авеню, Ию Поріс, Ні И, 1-ид шхверл 
С^" ПРЬГРАМАІ ' ';л', 

ОЛЬІ'А ГОРАЧУК, місто-го-іоаа СФУЖО -ЩЩаАмш) - 1 
О Л ^ ^ Ь ю ^ ” у ї а с т ь -СЇ^ЬЯШ^ІЯ^ 

родаого Жиючого Союзу у Йкї Делі (ШДІй)'. 
РАЇСА КУДЕЛЯ: Кампанія СФУЩв, 
Модератор: СЛ.ABA ЛАООВСЬКА.' 

ГУПРКА ПРИ ЧАЮ. 
-"-

Об'сднаїгця Ук-ршт-ькіої Православіші Свотргіцтв 
ОЖ ОЧСЛУ - Союз Українок Америкіг 
Український Золотий Хрест 

тттт^.Ттттттт.тт^ттттУтУтт^і^'4^^УІ^ГЛу^т ту^ 

' ПОКАЗОВА ЛЕКЦІЯ 
живого ол^і?^ -

ЛіщШ КрушельЩ 
..̂ .'ДИСКУСІЯ І ГУТГРКА^ 

Початок - 7 :Ш itiuL 's– 
ЗЛ.Ш". ..у. ',"'^" , 

ОГАШІЧНА ІЇЛАЧЖКЬ^Т^ 
в Ш О И О Р К У , Н . 

повідоМлАІ; ttjl^ 
в СУОЙбтУ, 05-го ГРУїДНІ^ ^; 

ЗАІХХЛЧЇТЬ до ШІАОТОІ 
.' 144 Друга Aucmo, Нір По 

cs. б.? 

шия 
!̂ N 

йол. 

1 

Небесна кандел ярів 6) 
, від rofc. ,0'^t„' 

(І 
В НЕДІЛЮ, liS - . 
від гоК. Ю p^ft ЙР ЬйЬ Овл З 

-^ відбуг 
св Ш 

ТР 
ЙРЗМАІЙ; 

r. 

ОСВРЙДОК НАУКОВОГО Т̂ ВА ЇМ. 
у ВАИШШ ТОНІ 

ВАШИНГТОНСЬКА ГРУПА У 
, , ВІЛЬНОЇ АКАДВЯШ НАУК 
-r v , . ПОВІДОМЛЯЮТЬ, ЩО . , ' 

ШАЛОБНЕ НАУКОВЕ 
для вшаяуваяяя о,і:гююї пям'яті 

-” в голови ОНТН1 

ПРбФ. Д-РА ТиШЕПЕШОПА 
К. КОВАІІЕВА 

-:'- ' відйл'деться 
в п'ятницю, 14 ГРУДНЯ 1073 р. о. ftfrlMifr mb. 

в залі У1Ф. ИРАВОСЛАВНОТО, 
с "іфц вул. 16 і Влеґдои. Вашинґтом, 
"” ('; У ИРОГРАіП 

1. Вступив слово - проф. дф 'Ю. СҐАРОЙОІЙОЛСИИ, 
гоЯойа”ОНТШ -' -' v ' 

2. Наукова діяльігість сл. п. проф. П. К. Коаагіева — f 
проф. ЛЕГГРО ОДАРЧЕНКО, голова ВГ УВАН. , 

3. Закриття - Д-р ОЛЕСЬ Л0М^ЩЬКИЙ,-.̂ ВвТ.̂  гапов. 
.НГУВАН. ^ W i І х" 

Дйг'Чйс?лвнЯоІ участи в Засіданні - ЧлетгІв, Друаів 
'Покіявого та Громадявство - запрошують 

t i:– Управа Осередку НТш ''; , 
fj,;jt. Вашшігтонська Група УВАН 

ПАНАХІІДУ за спокій дуті сл. п. проф. ЗЙЛЙГАЩВА 
відслуїйй у неділю, 35-го листопада, в-rfgft ЦШ(,ЬЩЩЬ 
кві св. Андрія у Вашняттові, Всеч^о, npô f. ЇІйТро.ВуД" 
нві, пpв.Jfяж т̂я члвяів Осередку НТШ 1 таро" 

зсор під управою о. Ю. "ЯлІпоВІ̂ . 

C!epWOHA Й l iw. 

^вдів' тві̂ ; д-р' ,^Ьд^іяр' Щ 

ЙЙІЕІВЙ rtAmri"'v–..'1-vy:-л. ;-;t^ч іи'сфшде? 

^' !й^д-
аешіо^ 

^вй^да1 

' ^^ :ЙРУдня лете 

Кава советська конституція таки 
підготовляється 

щт Г и ^ Г і ^ Г Л r t 

Москва. - Газета „Правда" 
з 5 грудня при нагоді відзна-
чування ,Дня совстської ко-
нституції" написала, що 
в (XXJP продовжується робО-
та над готовленням нової 
совстської конституції. За 
словами газети, „розвиток 
і удосконалювання соціяліс-
тичної демократії зв'язані 
з рядом назрілих проблем. 
Одним з головних питань, 
яке треба буде вирішити 
в ближчому майбутньому, с 
питання про конституцію 
СССР...Діюча нині констнту-
ція, прийнята в 1936 році, 

!fropa ЗИедсщіовіт вид ярб-
іврдом' проф. Аяаетазії Жй-
даяої, р̂ о відіграла в”Ійанку 
стрілецьнян яіоень, за Що 
І ^ р о д з ^ в д 14 ряснщш ОП' 

' У стрідецькіїї вечорі се-
ред численної публіки взяли 
y^WTi Оегалю дітей І внуків 
клл. усуоусів. Між ними зав-
иазкено дрні^у:. коя. yijyca 
08, п. Аідрія Пішака, який 
ікгинуї: яв каторжнім вас-

"ЩЯЯРО Сибіру 1рв-
^овожаякж, як теж відсь 
ПФЯЩ; К е д а 3^ряавсь-

УЙЩф ArjW Т^ОДрзія 
, иькіїеь^рв, 

"'й звадк)чн4їі ?ДОнД голова 
І^ловиої -Радц світового Б-
sk УСС-ів, осідок яісого р са-
ме щ^ Фйдпалй^Рі двр. Іван 
ЇТорнтїйО Цкриваюча ефіцій-

йодя^-в^в:, ІЗ-ИУ ІИ^дівові 
Х^УА,.-:а?'аюсі̂ ня іішрезовій 
ір4фереятоД, Щ.; .'Чайк^ькій, 
ЩІ бул^ дурвкд Bcid-njoorpa– 
:j0 .̂ а yecjjtiiH:e 2 первЬеден-
:Mjk'. ^?зустріч була :дфено 
j^W^ppghiO: ДЛЯ, iffCt– oc– 
",t̂ eK t̂ ^огікднів У4ХФ та 
зр^шіййм '^рчатнуіишяям 
"^:им.^кл^й^.3^иьоиг аброй-

й̂  в^оууи ,̂ що црицада-
' їлЩ й. Йнректо^ Іван 
адкл добіікно накреслив 

ї^ос^ниЯ ДбГіойу УОрЛв та 
с̂ Шор̂ ідт̂  8 f̂ MX sopra^lap– 
в^о^^кзраі^оі^гірг Hd̂ ocrt– 
І^,:ірочаат^ і̂ Иймії" Ь8і5-
^ И . Щу праф;ШяЗчЛ^ 
4̂ 1 Щлец^к^ї, oty^e4McK рщ 
гіроячгдой-СМіві^' -(^ефанів, 
ЙЇЙ в с Ц І л о Ч ^ е р ^ ^ ^ всі 
i i o ^ B f . ^ і ^ е і ^ б ? ; і^лЬді, 
Воупйрв^ отаяоВВДДД тодіІдь 
шііу ,ор^т^чяргх)'hijospay, 
w H іФдаяймҐвоі- лдаайоф^ 
к '̂-^Олаі яі̂  зойреіва opra^i– 
tjaoiw ^K â̂ febKHaf .^ofijax 
t^lifbr^– Щ ;^loatiity; aaoa– 
Й ? , І ,^ряїнсь”кв .^pfaaiio– 
Іанек, : ж і к о ^ о ^ тіііькв 
с^аяк)ФШіо v?Jie^k^ вІ̂ У ,в 
к^ечкість , ^Spoaiiot б̂оріоть-
бн у^їйІЯ^коД мФїоЖ'а.пра.-
КТИЧЙО ' ^гйвіаоваао ,nepe– 
ВоднЛО збірок' фойДів.ні'л-
jfy Ь г̂ШзЧЦ^И?,,:йіЬ факти4-
Щ jpfrUpiiorM І аорганІзу-
і^:ур^Ш ер' фш тчлу 
'Згй^вр,.'^ Ьу^к:Щв.іко^одХ' лостн, яким с добровільна 
'Щ^,ПеШіІ-лЩ-ЩЬ^^зовСІм,^оля боротися зі зброєю в 

віддзеркалила факт ліквіда-
цП експлуататорських кляс 
в нашій країні, закріпила 
перемогу соціалізму. За міі^ 
нулі три з ПОЛОВИНОК) деся-
ТНрІЧЧЯ В РОЗВИТКУ COBCTCb– 
кого суспільства сталися 
принципові аміни. У зв'язку 
з цим, як відомо, розробдяст-
ся проект нового тексту КОВ-
ституціТ QCCP. 

ЯК ВІДОМО, комісію, яка го-
тус цей новий проект KOBCTH– 
туції СССР, з ініціативою чо-
го вийшов ще Н. Хрущов, 
очолював сперш сам H-
Хрущов, а тепер очолює Й0-
го наступник в Кремлі - Л. 

Близький Схід зблизька 

иеобУііані у а ізойцькнм.' 
Ьй с̂ АйДВтйся, зі 
,^ц!Й-Дулй'внхо-

” l̂ Ka f̂ Лес̂ І 
рробудни-

-Ш об-
:дуїоіі аа-

ітбьіу ОПНШІ-
J'1-ЖООІІІ, цій 

ІЗНСЬЙІА BiiicbKu– 
'vB0B t̂HBOj;flb6fe. 

'сШіьйЬю 
-' йродов-
-"ТОротЬби 

Щ ВОІ 
Ьаря-

'Ій(соко під-

бриовнй. 

Торонто, 
зблизька - - так можна б 
назвати цікаву розповідь 
малярки і письменниці Лідн 
Палій про країни Близь-
кого Сходу, які вона відві-
дала влітку цього року як 
туристка. Вечір з її розцо-
віддю відбувся у Торонті, в 
залі Інституту св Володи-
мира, в рямках п'ятницевих 
вечорів Об'єднання пнсьмен-
ннків „Слово" в п'ятницю 
30-го листопада. 

Починаючи з Греції, п-а 
Ліда Палій провела нас у 
своїй, ілюстрованій прозір-
ками, розповіді по найбіль-
ше, з туристичного погляду, 
вартих уваги місцевннах 
Туреччини, Ливану, Ізраїлю 
та Єгипту. Свої описи кра-
евндів та історичних і куль-
турних пам'яток цих країн 

''илй тШ.ріучЛ' о( Василя 
^оі”цШкйгй , ^ и 4 '?Іаксіг-
b-ibg І'^Щщі( ̂ 4̂чвĴ cьк̂ i;ltt̂  f 

аснрюуз^Ішзькою ,̂ o– 
j4 нШг^й^; свої; po– 

йк':^ дальїиШ -частині йро^ 
ЩІ^'л^риЧгЛ^ 
д;р Володимир ̂ ІСарййнн4 у 

тіЩ: ^арїШ^Ч' відспівав 
Ій:^нІЬиА^оНїЯйі,йІй вас 
Щ'зЩйюЩ î feocBjr пірдао," 
0ЙОгру^г 3;'; 4fe"p̂ -. - уівуска 
ІЧйяйл::і. ;Д4інтііетівО И^атяч 
Ьідчктала. "стЬілбці,-кі спонь 

';;АВСАЦ6Л^. ^.lot^H 
р^Йір^^бІкб,':К 

Щ. ШКОЛА УКРАШОЗНАЖк?ЙЙк в 

u я-у ж?и vy?rertf м мит w ямр 

дрт 

1 ' 
t ' i t св. о. ШШтШМ 

в ^ділю, 16-го грудня 1973 р^^ШЩтф^. 

„ Сценка: ^Робітш ее^ Оь 
: SEnCSNCSSKSfiQ^SStt! 

BlH" пригадав 
5̂ сУс1в, в якім 

беаеШтиШ-Зйвх сЧ)ягі1 тисячі); 
І(9Лодойві^'усу^сІв відда-t 
личівой.--Щ^Ш. Шлях від 
ШШФіттШія, шя; 
ІШ'ЯВЩ;' чудової України 
йі^-ЦЬ. золотоверхої столиці 
ЙШаЙ,̂ йЙ-'.ІІвйіу йолягло ба-
гНта'ЦвІт^г^краШської мол6-
дх'.Пісйя”'ігдгчї згадав підпі-
л^яу бо^оігьб^,'бо ж і там 
^си^уя^оенбваиками Ук' 
^аінської Військової Органі-
3Wl^ ЗД4; ЙДйЯІДрК ЦІЄЇ бо-
РогьбЛ'^о^'іі^чШлпся по 
йольсІоЖЇ T̂ bJiMax, а ваш 
тЬварай.усус Михайло Хо-
ж'яіц иіь яіаав серед нас був 
^у^^НХ^'Й^ Смерть, яко-
му зШнеао жару на досмер-
T^v^flBfea^Kj; Визначні уча-
сникй і'очевидці усусів BHCO-
ІЙ ціайдй-ijt збрЧ)ЙНЯЙ ВИС-
"typS– ФЩ"'.-ФійкІтоЗС говорив 
у^усусамГ.і^Вн .а дзеркалом 
ЙбеР MyUri:u (їрр^млшь". Таж 
Г'ОлавійЙ Шр-T16W Вогдан 
Леокий дАІа^ гЙнбоко-ііри-
i^ttt^^ft^-'-jlilf.;yeyolBt а 
Інпгі підкреслювали заслуги 
y^y^.jfife; "ШЛяЦ Я Іхньо-
му збіюийш чині, але в то-
яф.^тф); ̂ 6 Шпіттяв неволі 
вони. -.eti^:toMi відновили 

Шфаїнського вояка в 
Щ4?оір,' Фай був 

уже зовсіН занегіав. 
Ч^з^ВДа^^ца все - спи-
тасмо, яка сала єдйала усу. 
сусів в цс військове з'сдная-
M?;^l^Jje^Bejferlx на цей 
кривавий; амаг, яв всі ці не-
вягйди, ітіолй страждання? 
Яка сила давала їм витри-
"валісті, бх^ту, запал, постій-
нкй гуЙбру усміх і то в най-
білШ трігічння хвилинах? 
ЩЛд̂ СйіАбій r̂jrwa ŝ s велика 
ЩШ МШЯШАя Україйн и 
и-сйлОстіАнІсть. Ця велика 

вояцький .відновлення Української Са-
українсь-1 мостійної Соборної Держави. 

(Ш) 

Близький Схід вона пов'язувала з історич-
ннм та сощяльно-побутовим 
тлом цих країн і збагачу-
вала їх епізодами зі своїх 
особистих1 переживань, а Ra– 
віть прнг6й- Величну красу 
природи Близького Сходу, 
гігантні зариси оборОнно-
мЬіітарннх споруд та мону-
ментальяу архітекту'ру свя-
тинь та палат вдалося яа-
шій подорожниці добре за-
фіксувати на - кольорових 
прозірках та Показати нам 
на екрані. Цікаві були її 
особисті, спостереження, що 
віддзеркалювали засекрече-
но напружену атмосферу 
воєнного Йоготівля як в 
Ізраїлі таи Щ Єгипті. 

Після доповіді численна 
авднторія ставила запити та 
отрш.іувала відповіді. 

Свою розповідь панна Лі-
да Палій.виголосила без на-
писнного тексту тільки за 
певних хронологічним по-
рядком, тому, може, вона 
була менше кольорЯТною. 
Але варто прочитати П не-
іцодавно вндруїіувані окре-
мою збіркою л. в. , Іоандрів-
ка в часі і Ьросторі" periop– 
тажі з попе,редніх водоро-
жей по Мехіко, Югославії, 
Україні та островах Егейсь-
кого моря, - іДоб nepeKoBji– 
тись, що Ліда Палій не ti– 
лькн цікава розповідачка, 
але при тому Й спраажхій 
майстер писаного літератур-
ного слова. її репортажі у 
цій збірці як „Мехіканські 
враження'', . „,ЛзвіЯЛі дні", 
„На островІ,!, „Станція .дй-
ТИНСТВО" ЩрЧ ЛЬВІВ), І ПСН-
ХОЛОГІЧВІ Х і̂рИСХ НВ'.ТЛІ-. В 
подорожей як А г і і люди", 
„Записка із старого кораб- j 
ля", це, можна сміло сказати 
ПерлННЯ ЦЬОГО ВОДУ ОПЯСО-
вої літератури, скохпонова-
ної з альяжу зовнішніх сяо-
стережвЯь і внутрішній чут-
тьовнх реакцій. (^одіВаіАо-
ся, що ЛІДа Палій 'обданус 
нас в недалекому майбут-
ньому своїми друкованими 
репортажами також і з тЦа 
осттаньої подорожі, про Яку 
нам покищо тільки цікаво 
розказала. (вл) 

Ідія була і с для решток 
Ідея була і с для усусусів — 
отим незгасним вогнем їх-
нього життя, їх діяння. 

60-ті роковини УСС — це 
дійсно вийняткове відзна-
чення подїї - переломової 
в історії української політич-
ної думки. Це відзначення 
нової української людини, я-
ка дала .той найбільш про-
речистнй доказ своєї націо-
,нально-державннцької зрі-

іруках за свою Батьківщину. 
Це відзначення появи на 
СЦЄНІ української історії рі-
дВОго вояка-державника, рі-
дного вояка - громадянина. 
Це відзначення збройної бо-
ротьби української молоді за 
волю України, яку започат-
кували тому майже 60 років 
усусн, і яка переходила різ-
ні історичні етапи, завзято 
велася на численних бойо-
вищах і переривалась, а на-
справді ніколи не припиня-
лася по сьогоднішній день і 
буде тривати аж до осягнен-
ия пДли, за якою почали виз-
вольну боротьбу Усусн ,т, с 

Про щщ роботу для великої справи 
КІІВ.ШС9?УУВЙ Дйночнй ЗШрковий Комітет з і б д о 

щщщфЖфКшуь Лотре^Мв,ІІЙ доларів. 
KMlWNtiWf GnMto. - Під, му Архисииекапові щ Щ 

ндаадОДавяіх відві- j цьогорічної листопадової що, 
щівІІ ваш piBHo– 
веаховннй Ар-

хщщааііщ на, проповіді в 
л-ф'Щт говорив 

м^ду ^Обогу Пре-
і , сітяні. 

jsoAi nponoBi– 
про значення 

ІРІ роботи в су-
житті. Висновок 

був яс-

щі до Риму. 
Голова Мнхайлина Сгав-

ішча і пані збірщнці 
Комітету без адмініс 
них видатків (всі 
збірщнці покривають 
свої кишені) 
признання. 

Необхопленим дотепер J 
цією са-мооподаткуваянд 
..Церкву в потребі" грої 

не мо- j нам збірковіш Комітет 
ж^ЩЩ ?алнкнх справ... 

Sf Х̂ КТНДНІЩИ прикла-
дахв, ф затверджують це 
правиАв, .ЦІ ая^рдиться да-
^^^^^ЩіЩ розчинили 
ьтщхгцффуйфвіхського 
Католицького, Патріярхату 
- t але ЧВ видовусмо ми для 
цЦ в ^ д н ^ шп^ви нашу, 

В̂ ІХВаДІЙЯЯЬ ЗбІрЩИЦЬ І : 
трх'а ЩідоіїЙдіхі оотхі плат- ( 
ндків ^ a a ^ x j y w o ЩОШСЯ- j 
чнйи) ройатку н і Фонд „Це- j 
рква, а Потребі'' у Великому j 
КлІвЛйвдІ,. MAWjft, право тве- j 
рдят^Щ;^Шг:)н^ку роботу 

Ініціятнвяа,̂  rjoj"na пань: і 
Щс^^^0шщщщл, Емі- І 

,Швха Дуб, І 

9 ^ ^llffO;PP' ^^fxpPlwa ок- І 
it" gf^a,ftjjfjfjft.-yte будь 

ноцтва іілівленду цодаа д̂о 
відома, що в обндвох ндДв-
лендськнх креднтшках! -ify 
„Самопомочі" й ,,Основі,' с 
конта цього Збірковагр ^o– 
мітету, на які можна склала-
ти свій місячний подат І̂й ;̂ 

А від подібних збіркояах 
комітетів по інших 
громадах ми радо п о ч у ^ б 
у пресових звітах як 
днть збіркова акція в. 

На закінчення — заПИД̂  
пань Збіркового 
на ,,Церкву в потреби'fito– 
ли (нарешті) Крайові (вфв' 
віти я Централі Товарво)^о 
за Патріархальний Устрій 
Української Като7 
рквн офіційно зобрв^ 
усіх мирян УКЦерквж 
спорі до плачення ИВЙ 
на Патріярший Фонд? 

jKixc– 

в іашії?.,щ^,і^флШн-
^айл^яц рпф^Щ Крім Ьи-

іні-
пе-

Софія, 
Воля-

ВОЛОДИ-
Кравчук 
)Pt, Hac– 

ЮлІя. 
nopo– 

угіа Іван-
іва, Пав-

^рхв'якМн-

існувшшя 
ваві збірщнці 

ш 

роки 
SHpaxo– 

етаїш 
грошові 

10.. 
СІ-

давйо 
іу адресу 

^рікйпйскона. 
' 8ІДВІ-

вруче-

Дї,^гвихьо. 

ІІІДГОТОВЛ 
ДО ДРУКУ с п о ї 

КАРДИНАЛА мгадрі 
тш 

Берлін. - Німецьке, 
ньо-берлінське Ві 
Ульиїтайн-Пропілевя, 
довгих старань, 
власність за гонорар 
доларів спомини кардинала 
Иоснфа Міндсеитія, колХШ' 
нього прнмаса Мадярщияя. 
Право на надрукування CjKh 
минів в англійській ЖАІ 
одержало американське ifa 
давяицтво МекМіллеа за 
норар 100.000 долярів, ft 
кож за такий самий 
Спомони друкузатш^е, 
перед появою КНИЖКИ, Mil' 
донський щоденник , іДввяі 
"Іелеґраф". Книжка 
появитися в першому' 
талі 1974 року. Слід 
ТИ, що мадярський урядч 
дапепггі робив заходи^ 
не допустити до вг 
минів кардинала 

З великим сумом 1 жалем повідомляймо, 
що в суботу, 1-го грудня ц. р. в Вдмонтвкі. ІСаяадл, 

ин Я)-му році життя, відійшов у Вічність, 
великий укрлінгькнй'оперовнй і'ЯІвак, 

ГЕРОЇЧНИЙ Т Е Н О Р 

МИХАЙЛО голинськии 
мистецька діяльність Якого нерозривно зв'язана з poe– 

внтком і збшгеїчрнням у-краікської оаеря і культури^ 
ВІЧНА ПОМУ ПАМ'ЯТЬ! 

Товвряпгі ярт?і і довголіпгі приятелі Покійного: 
МАРІЯ СОКІЛ і АНТІН РУДНІЩЬКІ 
ОЛЬГА .!EnKOBA-HCWEMCbKA 
ЮАНВА ПГМЕРІПіОВСЬКА-ПРИПМОВА 

,ГМШй 

В v ЙУ?к^ БОЛЮЧУ РІЧНИЦЮ 

)Г0 БАТЬКА 

Ш и л я МІЗЯ 
' , . t , i , if JCTi i 
Г -.; -'-',;. -.-;UgW відпрАнлева 

^УїІОгаША СЛУЖБА БОЖА 
' ' Щ Р '3-го грудня 1973 р. 

ЧС й Ц д . 7-ій ранку 
Ь ЗДкві св. Івана Хрестителя 

ів НЮЛ1РКУ. Н. Дж. 
ДРУЖИНА з ДГГЬМН 

mim 

Ш 

Дитямося сумною вісткою 
я Ріднею, ЗнаЛомігмк 1 Приятелями, 

шо дня 24-го .тжтопада 1973 р. в МюнхеНЬ, Німеччина, 
упокоївся в F^t, па 76-му році зкютя. 

нвтп Дорогий ШВАГВР і ВУНКО 

бл. п, 
МИХАЙЛО ПРОЦЬ 

л Ч 
професор в українській гімназії я ПеремтплЦ Лгірдеіянй 

український патріот 1 громадський діяч. 
ВІЧНА ЛОМУ ТІАЛГЯЧГЬ! 

Д-р КРУПСЬКИП Ш.АН 
з дружиною НАТАЛК2Ю і дітьми 

ш 
Замість квітів па свіжу могилу надайте Дорогого 

сл. п. МНРОЯА вукоемського 
на ,ДДеркву в Потребі" 

окладають: 
Зеиовія і Оонд ГУЛБЇ швщт т т .--^ , . . . и . - . . , - – fSO.00 

' ' 7L Л . Ш Л И К - . . , - ЛТ.::..^.„Г^.'І'Г-І'УЛНГІІІ--^ІІМ;Г.ІІ-,М 1МЛ 

іІПИиііі гГцн 
іНв НА саЬку могилv нашої ЯрдявутиьоІ 

,ліАаш, ВАВ̂ ШІ і ПРИЯТЕЛЬКИ -

Ьв. А.'Аяни Андріївни Бакум 
' ;'-– склади даткя; 

; -ЇЇА ХЄІШ УЛЯГЦ СВ. ЛИМОНА в П.̂ РЯЖІ 
по ЗОіОй Дол. ь- Іюія Пояіль; 
Єо 10.00, ДоЯ̂  М Дмитро Бакум, Вал^итші і Терсза ВА-

1tyH, Марія іМнііолаг.ако, Полк. Васм.ть Зздолпий, 
Ojutt Віра Cofcla і В. Л. Нолшглкн, Микола і Ірина 
"Іявтію, Наталія і Петро Холодні, Володимирі 

” Твісевояі^ -
,̂ ,'Ач.іЛлї-ІОхям Лпцадимсихв; 

ао дЬо, Дол. -Ц̂ і Юрій Злдояшшй, Яків Балабан, Іван Uft– 
Аяла.і ЩШЛШ Григоровичі, Віталій ШШШ 

її і і ' ' -і-. 

По ШШ Дій '^ СсіДО Черкасів, Іван Крамаренко, ВасшЛ 
"J wMBk витвяіська; 

^ Вафель -Віловпу-к, Аделя ЩкрШШІНШЩ 
Іван ТЩдлгаецнаїа; 

Марущак, Ахгтоняна 
ЇІ іГркгорович. Рясмії - ІбОЛО 

"' -.4": , - ф ' 
моголу Неоабутньої — 

іївни Бакум І 
ім. СВМОНА ПЕТЛЮРИ т П А Л Ш 
ГЦ,вц̂ ііП іни іірівнїї 

-UiiLi!rjLllJL 

t ВІбліотмсу пожертва Й50.С 
сердечне COBCHSL 

4 і і" it ГЇЇІГІИІІ'ІШГІТ Ш штт 
Ж 

f і 
„! хвгтів ва сяіЬЯу мотялу 

бл. ft. Outt TiUPAayjUl з дому ШМИЖЯВЙЧ 
v v сі?ладаіогь бЛОв долярів КЬ ЙІГВ^ІІ^даїрмство їм. Шевченка а ЗСА 

MlBJittillMfl. ІІМу 1ІІІІП і ні 11 і Євга НАЛИВАЙКО 



see 
СВОБОДА, СЕРЕДА; 12-ГО ГРУДНЯ 1973 

ттщшшмщшитщшштщшші' шат 
Ч. 226. ' 

Загальні Збори Пластової Станиці 
в Ню Йорку... 

(Закінгення 
абсолюторію всім членам ус-
туПАючої Станичної Стар-
шннн, а зокрема станичному 
ст. пл, Андрієві Ластовець-
кому за взірцево виконану 
працю. 

Загальні Збори обрали од-
ноголосно нову Станичну 
Старшину, що П склад пред-
ложила Номінаційна комі-
сіа, очолювана пл. сен. Во-
л оди миром Дармохвалом, і 
до неї увійшли: ст. пл. Ан-
дрій Ластовецький — ста-
ничний, пл. сен. Володимир 
Корнага, пл. сей. Ольга Ку-
зьмович, пл. сен. Ірина Ку-
ровндька — заступники ста-
кичного, пл. сен. Юрій Стру-
тннський і пл. сен. Дозя 
Турчан — кощові, пл. сен. 
Микола Андрейко фінан-
совий референт, пл. сен. 
Марта Боровик і ст. пл. Ма-
руся Дармограй — писарі, 
а Дальшими членами обра-
ні: пл. сен. Дарія Бойдуннк. 
ст. пл. Андрій Косовпч, пл. 
сен. Ольга Михайлів, пл. 
сен. Роман Рогожа, п. Ми-
хайло Савицькнй, ст. пл. 

зі crop. 1-ої) 
Оксана Макарушка-Ворох, 
ст. пл. Віра Дорожинська, 
ст. пл. Юліяна Осінчук, ст. 
пл. Леся Дума, п-і Анна 
Демчук, ст. пл. Анна Poro– 
жа, пл. сен. Мирослав Ло-
зииськнй та ст. пл. Христя 

І Роговська. Крім цього, з 
і уряду до Станичної Стар-
1 шинн увійшли: пл. сен. Ми-
! хаяло Юзенів, и-і Стефа К о 
! сович і пл. сен. Вячеслав 
і Вищневськнй. До Станичної 
І Ради обрані: пл. сен. Павло 
і Дорожинськнй - - голова, 
! пл. сен. Галина Хамула, пл. 
І сен. Евстахія Гойдиш, ст. 
j пл. Юрій Савицькнй і пл. 
! сен. Аполінарія Книш — 
і члени. Загальними Зборами 
! проводила Президія в скла-

ді: пл. сен. Ростислав Мі-
1 лянич — предсідннк, пл. 

сен. Опександра Юзенів та 
ст. пл. Христя Сливоцька 
- ' секретарі. Відповідними 
постановами та схваленням 
бюджету на 1974 рік закін-
чено ці 25-ті Загальні Збори 
Пластової Станиці в Ню 
Йорку. 

СПРАВА ІВАНА ДЗЮБИ 

42-ий Відділ УНС в Пассейку... 
(Закінгення 

оекретаря П. Головачука, я-
кому о. Й. Лисогір за заслу-
гн для УНС вручив золоту 
відзнаку, далі голову Укра-
їнської Централі І. Хомка, 
голову 42 Відділу УНС І. 
Бляху, рек. секр. В. Mapy– 
щака, головного радного У-
НС Ст. Гаврнша, представ-
нлка Українсько-Американ-
ських Ветеранів п. Бойка і 
опісля представників різних 
місцевих організацій на залі. 
Покликаний до слова голова 
Відділу І. Блиха підкреслив, 
що нинішнє свято стане для 
громади історичним, хоч бн 
4- того приводу що прапор 
посвятили отці обох Церков, 
Прапор вас єднає, він с сим-
волом нашої ідентичности 
його треба шанувати. 

Головний предсідннк Й. 
Лисогір спинився рівнож 
над значенням нашого пра-
аору, підкреслюючи, як під 
ним українці на американ-
ській і канадській землях 
гуртувалися. Згадав про 
працю, яку виконує УНС 
для українського народу. 
Вій мав бн нести допомогу 
для своїх членів, але внхо-
дить поза рямки того й несе 
цю поміч там, де тільки по-
требує її наша людина. На-
ші люди в Югославії, що їх 
навістило нещастя земле-
трусу, та яким УНС перший 
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поспішив з допомогою, мо-
жуть бути наявним доказом 
цього. Згадав і про редакто-
ра „Свободи" о. Дмитрова, 
якого УНС післав до Кана-
ди заопікуватися там нашн-
ми першими поселенцями. 
Саме український націона-

j льний прапор був тим чин-
! ником, що єднав всіх укра-
1 інців. Мистецьку програму 
переплітано привітами від 

І багатьох організацій. У ми-
1 стецькій програмі виступа-
лн Марко Шраменко із фор-
тепіяновим сольо. гуморист 
Степан Магмет, танцюристи 
Станиці Пласту під прово-
дом Р. Стеткевича і Осередку 
СУМА під керівництвом В. 
Юрчеяюк. мандоліноваорке-
стра під проводом Я. KOCTH– 
шнна. Привіти склали: О. 
Полонська від Відділу СУ А, 
Степан Гавриш від Органі-
заційного Відділу УНС, Пет-
ро Головачук від УЦентра-
лі, піонер Т. Внслоцький, Я. 
Петрик від УНДому, проф. 
І. Рудакевич від „Провидін-
ня", п. Строцькнй (батько 
відомих наших молодих тан-
цюристів Романа і Левка) 
від СУМА, ред. П. Ямняк 
від НТШ, Р. Шраменко від 
Відділу УККА та інші. Бен-
кет закінчено молитвою, яку 
провів о. протопресвітер Т. 
Форостій. 

( 
ми обвинувачуємо режим, а 
не людей. Ці заяви ані не 
порізнили, ані не внесли 
„паніки" (як колись культ-
обмін) серед вас, ані не змі-
нили нашого наставлення 
до подій в Україні 

Немає сьогодні вже сумні-
ву, що власне тоді в КГБ 
дискутовано: в Москві ха-
ЮТЬСЯ ЛЮДИ ПерШОЇ ВЄЛИЧИ-
ни, а Київ держиться! І вла-
сне тоді вибрано жертву. Вн-
брано людину, яку в бага-
тьох кротах уважалЬся за 
лідера українського руху 
опору — Івана Дзюбу. Дзю-
ба від довгих років був тяж-
ко хворий, що улегшувало 
медично - психологічний 
тиск. В справі Дзюби багато 
письменників протестували. 
Він був чи не найбільше ві-
ДОМІІЙ в цілому світі. Дзюба 
був неподатливий навіть, 
написавши свою першу зая-
ву. 

Цілком мильними були 
твердження і припущення; 
що Дзюба „заломився" чи 
„покаявся", то тоді: 

Поперте: вів міг зложити 
заяву чи змінити свої позн-
ції перед арештом, засудити 
свої писання і перейти на 

і ггрорежнмну плятформу і 
і стати утгривілейованим лн-
1 сьменником; 

Подруге: Дзюба міг зло-
1 жити заяву в - часі слідства, 
яке протизаконно тривало 

і аж 12 (дванадцять) місяців; 
Потрете: Дзюба міг зложи-

1 ти покаянну заяву на суді 
! в березні 1973 року. Але й 
І тут він цього не зробив, а 
j навпаки, в своєму заключно-
му слові ще раз доводив суд-
дям про національну днс-
крнмінацію і русифікацію 8 
Україні та твердив, що він 

at etop. 2-ої 
ніколи не переступав с6вєт-
ських законів. 

Тому Дзюбу засудили на 
жорстоких п'ять років табо-
рів примусових робіт і п'ять 
років заслання, витягнувши 
„вину" восьмирічної давнос-
ти, написання „Інтернаціо-
налізм чи русифікація" ще 
в 1966 році. Від тоді не поя-
вилася жадна праця І. Дзю-
бн, яка б набула поширення, 
в самвидаві. 

В цивілізованих країнах 
після засуду в'язневі дозво-
ляють спокійно відсиджува-
ти чи відбувати своє пока-
рання. Але це не діється в 
СССР, де в'язня не залнша-
ють в спокою ані після за-
судження, ані після звіль-
нення з ув'язнення, ані піс-
ля реабілітації. Після заеу-
ду, мартирологія Дзюби про-
дов жувала ся. В очах cyc– 
шльства він далі був муж-
нім оборонцем прав свого 
народу. Такий Дзюба був 
владі невигідний, а для 
КГБ-істів випадок з ним 
свідчив про те, що, застосо-
вуючи тодішні методи ла-
мання людини, людина мо-
гла ще встоятися, з якого 
„каменя вона не була б те-
сана". 

Немає сьогодні сумніву, 
що після судів в Україні в 
1972 і 1973 роках, влада і 
КГБ показали не свою силу, 
а слабість. Сьогодні кожну 
людину можна перемінити в 
не-людину чи а-людину при 
допомозі модерних медичних 
і психологічних методів. А 
це є доказом безсилля влади 
і системи, коли їм потрібно 
вдаватися аж до таких жор-
стокостей, щоб здушити пра-
гнення людини до свободи і 
справедлнвости. 

З України вже наспівають 
різні вістки по - дзюбннсько-
го часу. В самвидаві мавбн 

rnmmi 

ДІІХІттхтітттттпггтттттіттттжттттттгтіттттттт 
ГРОМАДЯНИ! 
Ви зараблясте тепер бодай три рази біль-
ше, як двадцять років тому. Чому ви-
стачає Вам забезпечення, яке Ви при-
дбали тоді'' Негайно доповніть його й 
достосуйте до своїх теггорішних вимог 

та свого життьового рівня 
в УКРЛШСЬКШГУ НАРОДНОМУ ООФЗІ 
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П О В І Д О М Л Е Н Н Я 
Адміністрації „Свободи'1 

З уваги на закінчення (Йжучого року, 
Адміністрація просить всі Товариства 
чи поодинокі особи, що донгують за 
оголошення, вирівняти їх конечно 

найдалі 

до 15-го грудня 1973 року 
n i l l l l U l m i l l l U l l l l l M l U l l H T t t H M T T t T U 

У аряіиськ h Д Католицький Цвинтар 
СВ. ДУХА. Hamptonbtirgh, N.Y. 

По Іпфоршщіі прошу писати або тол.: 
(914) 476-0704 

Holy Spirit Ukrainian Catholic Cemetery 
18 Cbestant St., Yonkm, N.Y. 10701 

^ І Н П Н И Н І І Ш Н Ц Ш Н Н Т І И Ш І І Ш Ш Н 

Нема то як на C О Ю З І В Ц 1 ! 

Ь^рчЩ Приймається 
оголошення, 
святочних 
побажань 
ц „Сообощі" 

Адміністрація „СВОБОДИ" повідомляє, 
що йдучп назустріч загальним побажанням, 
вона й в цьому році призначить окремі шпаль-
тн збільшеного Різдвяного' числа на оголо-
шення традиційних святочних привітів і по-
бажань. 

Ц І Н И О Г О Л О Ш Е Н Ь : 
1 цаль через 1 шпальту . . . . 5 3.00 
1 цаль через 2 ш п а л ь т . . . . 5.00 
2 палі через 2 ш п а л ь т . . . . 10.00 
3 палі через 2 ш п а л ь т . . . . 15.00 
4 палі через 2 тпяльтн . . . . 20.00 
5 палів через 2 шпальти 25.00 
в палів через 2 ш п а л ь т . . . . 30.00 

та в Інших розмірах. 
Треба сподіватися, що загал нашого Гро-

мадявства використав цю нагоду, щоб nepe– 
датв свої традиційні побажання та дати про 
себе знати своїм рідним, приятелям та знаяо-
мим навіть в найдальших закутннах світу, ку-
дн навряд чи звичайна пошта занесла б таку 
вістку. Великий тираж „СВОБОДИ" та відгіо-
яіднии зміст збільшеного святочного числа, 
надають таким побажанням окремої вартости 
і значення. 

ОГОЛОШЕННЯ ПРИЙМАЄТЬСЯ 
за новим стилем до 15-го ГРУДНЯ 1973 року 
за старим стилем до 30-го ГРУДНЯ 1973 року 
При замовленні, прошу зазначуватн на котрі 
свята. Оголошення будуть поміщені в поряд-
ку їхнього приходу, в першому числі ті, що 

скоріше наді шлють свої замовлення. 
Зголошення святочних побажань, РАЗОМ 

З ГРОШЕВОЮ ОПЛАТОЮ, залежно від ве-
личини оголошень, надсилати до: 

"SVOBODA– 
83 Grand Street Jersey City, N.J. 07303 

поширюватися д о к умент, 
повний фактів про тайну ме-
тодів, які застосовувано суп-
ротн Дзюбн. Поширюється 
повний текст останнього 
слова Дзюбн на його суді, 
який цілковито заперечує т. 
зв. заяву з в листопада 1973 
р. Можна передбачувати, що 
КГБ буде використовувати 
різні провокації та внкорво 
тонувати ім'я Дзюбн. для 
своїх цілей. Але це не буде 
мати нічого спільного з Іва-
нон Дзюбою. Це не буде 
проблемою. Але проблемою 
ноже бути те, чи українська 
спільнота видержить КГБ-ІВ-
ські провокації в Україні і 
поза нею, чи не буде у нас 
ви ламі з зі зрозуміння, ідо 
винна тут влада, ціла систе-
ма, якої втіленням в КГБ, а 
не людина, хто б вона не бу-
ла. 

КГБ-істн заявляють, що 
„Дзюба" пише нову книжку, 
знаючи і забуваючи, що та-
кої книжки, яку написав 
Дзюба, не можна залеречн-
тн. В цілій Україні не знав-
шлося ані одної людини, ані 
одного вченого, який міг бн 
був заперечити „Інтерваціо-
валізм чи русифікацію". В 
Києві докладно відомо, що 
„Богдан Стеячук", неісную-
ча особа, і що за цим прізвн-
щем криється великий, ко-
лектнв КГБ-істів і працівнн-
ків Івхгтитутів Історії і Cyc– 
пільних Наук АН УССР, я-
кий після довгих зусиль ВИ-
пустив фальшивку „Що і як 
обстоює І. Дзюба" (Київ, 
i960), яку так знаменито оп-
рОКИНуВ у СВОЇХ 6 8 ВІДПОВІ-
дях В. Чорновіл („Україн-
ськнй Вісник", випуск 5 і 
в). 

Для української нації 
Іван Дзюба не змінився. Він 
не покаявся. Він не змінив 
своїх позицій. Інцидент з ли-
стом до „Літературної Укра-
їнн" з в листопада 1973 ро-
ку, під яким є поставлений 
підпис „І. Дзюба", є дуже 
малим і незначним момен-
том у нашій новітній історії, 
на що, набуть, майбутній 
історик і не зверне жадної 
уваги, хоч цей інцидент на-
певно с особистою трагедією 
людини, яка перейшла не-
людські страждання і cynpo– 
ти якої у кожної чесної ЛЮ-
диии буде не лише співчут-
тя, але й подив і пошана. 

Сьогодні не важно, що 
КГБ-істн можуть чванитися, 
що вбили ще одну людину. 
Для них це не новість. То-
му нехай вони знають, що 
їхній КҐБ-істський „Дзюба" 
чи „Стенчук" нікого не ЦІ-
кавить. І нехай вони знають 
і пам'ятають, що їхні більш 
витончені метод и вбивання 
людей є ще одним і черго-
вим доказом їхнього безсил-
ля і панічного страху перед 

і правдою і справедливістю, 
яких вони не всилі вбити, 
як не всилі вбити Івана 
Дзюби, автора книжки ,,Ін-
тернаціоналізм чи русифіка-
ція". 

С0ЮЗІВКА-
Н А Й К Р А Щ Е М І С Ц Е Н А 
є ТОВАРИСЬКІ ЗТЗДИ 
є ВЕСІЛЛЯ 
є БЕНКЕТИ 
є ЗАБАВИ 1 т. д. 

До диспозиції охолоджувана велика 
заля, відновлені хімшатв, смачна 
кухня. 

КОРИСТАИТЕ З НАГОДИ. 
Замовляйте заздалегідь, щоб дістати 

бажану дату. 

UKRAINIAN NATIONAL ASSTS ESTATE 
Kerhonksoa, N.Y. 12446 
Ten. (914) 626-5041 

MALE A FHMALB 

ЦІННИЙ ДАРУНОК 
передплата 
„СВОБОДИ" 
для Ваших 
Рідних, Приятелів 
чи Знайомих 

Річна передплата 24ДЮ долярн 
Замовлення, залучуюча чех або 

мові ордер слати 

45vOBODA" 
81-83 Grand Street, Jersey City, NJ. 07303 

BODLER - PlREMAN 
Local chemical plant of major 
national corporation has im– 
mediate openings for a boiler-
fireman. Must have Blue Seal 
or Black Seal License. Good 
hourly rate, excellent benefits. 

For an appointment, call 
Mr. Beck, (201) 35-1-7008 

TERENECO OHEMSOAJLS 
A Tenneco Company 

intermediates Division 
830 Magnolia Avenue 

Elizabeth, N J . 
Equal opportunity employer 

MXF 

ФАБРИЧНА і г о т ч 
погрібна для загальної фаб-
рачяоИ орапД. Постійна праця. 
Пакування косметики. Модор-
на фабрика. Початкова плат-
ня 52.25 на годину. Годосвтись 

ссобнето: 
W A PRODUCTS CO, пга. 

18 Passalo Avenue 
Falrfleld, NJ . 07006 

Е Н Ц И К Л О П Є Д І Я м НЕОБХІДНА КНИЖ-
ЕА ДОЇІА і в ш к о л і : 

^ БАТЬКИ: для дітей, студіюючої молоді — це 
одинокий РІЗДВііШШ ДАРУНОК! 

"Г”Ч 
^ Подбайте, щобн в кожній публічній бібліоте-

ці була поява і стола двотомова 

Енциклопедія України 
в А Н Г Л І Й С Ь К І Й М О В І 

UKRAINE: 
A CONCISE ENCYCLOPAEDIA 

Том 1-ий W5.00 Ч-4Ж ЩНА jjjffc Том 2-ий 560.00 
Хто замовить ОБА ТОМИ платить 594.50 

Тут відтяти і разом з чеком або поштовим переказом 
(М.О.) вислати на адресу: 

то? WKBAINIAN NATIONAL ASSOCIATION, inc. 
81-83 Grand Street, Jersey City, NJ. 07308 

Прошу вислати: 
О Том L — 845.00 
Q Том 2. - 860.00 
О Оба томи - 894.00 

СВ долучекгоо пересилаю (чек, М.О.) дол 
1 прошу вяслатя аа адресу: 

Name: 

NoT" 

city 

Street 

State Zip Code 

Дарунок 
НА СВ. МИКОЛАЯ, НА РІЗДВО! 

HE ВИТРАЧАЙТЕ ГРОШЕЙ НА НЕПОТ-
РЗБШ ЗАКУПИ! 
HE РОБІТЬ КРИВДИ ДІТЯМ - ВНУКАМ! 
ПЕРЕДПЛАТІТЬ ЖУРНАЛ ДЛЯ 
УКРАЇНСЬКОЇ МОЛОДІ 

КОЛЬОРОВІ ІЛЮСТРАЦІЇ. ПОЯВЛЯЄТЬСЯ к о ж н о г о 
МІСЯЦЯ РЕДАГУЄ КОЛЕГІЯ 
РІЧНА ПЕРЕДПЛАТА у ЗОА 1 Канаді 85.00 
Для членів Українського Народного Союзу 4.00 

(У інших країнах рігоіозартість rid сума) 
ЖАДАЙТЕ ОКАЗОВИХ ЧИСЕЛ. 

Адресе: 

v e s e l k a - The Rainbow 
P.O. Box 340 . Jersey Ctty, N.J. 07303 

„ . - j 

ІХХХХХХХХХХХЗЗДХХХХСОДХХХХХХХІХХХХХХХХХХГХХ 
НОВА КНИЖКА 

А. Білопольський 
НАЧЕРК ІОТОРП РОСП В НОВІМ НАСВІТЛЕННІ 

СССР НА ФОНЕ 
ПРОШЛОГО РОССИИ 

Праця знайшла високу оцінку в Інституті для Досліду 
Росії при Гарвардському університеті. Вона призначена 
для всіх поневолених большевизиом народів, з метою 
сприяти їх зближенню і координації їх визвольних зма-
гань. Тому вона випущена в московській версії. Але всі 
події наведені і освітлені під українським кутом погляду. 

Ціна дол. 0:50 з пересилкою 
До набуття в книгарнях 1 від автора: 

A BfELOPOLE 
РЮ. Box 1Я868 ^ ^ ^ Washington, О.С 20088 

ХІІХХХХХІІЧХІІХХХХХХХХХХХХХІХХХЧХІХІТТХІІТ 

КНИЖКОВИЙ 
ІНДК 

ШЕСТИДЕСЯТНИКІВ 
Резюме англійською, єспанською, ні-
мецькою і французькою мовами. 110 
репродукцій одно- й багато кольорових 
14 митців. 904 ОТ' Ціна ЇВ дол. Svobo– 
da, P.O. Box 346, Jersey City, NJ. 07303. 

Compaq, 
UAtTMtKT i t o t i 

4 8 E . 7 t b S t . 
JDef OB 8-8508. New Уетк,188ІЦ 

(KEPAMEKA ^ЯШЯІОЯГ 
у великому анбеиг 

в АРЦІ. 

Різне 
д ? ^ 

Т т т т т т т т т т Т І Ш І И Х С Д 
Українське Виож—оае Вюрв1 

ROMAN PARCEL S M C E 
141 2nd Ave^ New York Ctty 

TeL: (212) 475-1480 
ВИСИЛАЄ ПАЧКИ З ОДЖ-
ГОМ І ХАРЧАМИ В УКРАХ-
НУ І ДО СССР. Маємо -
окладі все потрібве де авхвш-
кя. Посилаємо також РУЗВЛВ-
ВІ ЦЕРТНФІКАТИ, АВТА, 
МОТОЦИКЛІ. ХОЛОДІЛЬНН-
ВИ 1 ТЕЛЕВІЗОРИ Уряде-
ві години: від поаед.'До afflip– 
ниці 8:80-8:00 ве-ь, в оуботу 
8:80-5:00 веч. В неділю від 

10-1 по пол. 

REAL ESTATE. 

ХОЧЕІ'Е llPOJiAJ 
АБО КЗ 

ВУДИНОК, ВИЗНЩ ЗЕМЛЮ 
звертайтеся д о 

УКРАЇНСЬКОЇ ФІРМИ 
QEMUT1 REAL ESTATE ОО. 

88 - Second Ayenne 
New YoTk. N.Y. Tel і 477^408 

д о ВИНАИМУ Г;' 
До вилайзгу в РавваІс, N J . 

ЬУг КІМНАТ 
Модерно відремонтований, 

в 2-род. домі. 
Те1. (201) 777-6934 

щоденно по 4-ій веч. 

О тст.Р WANTED^ МАІЛ О 

CABINET MAKER 
Experienced man for'' steady 
employment, paid vacation.and 

holidays, apply,.-
NEW BKUNSWlCKSTORE 

F I X T U R E COMPANY 
(201) 985-26вС 

і в 
FEMALl!v-' s 

ГОСЯІОДИВД^ 
Мешкання на місці, -при 12-ій 
вул. в Менгетені, Н, И̂. Вдас-
ннй апартамент для себе або 
а для чоловіка, легже rocno– 
дарство та дещо опіки вад дн-

тиноіо. Конечна анг. мова. 
Дуже добра плетив. 

Тел. (212) WA 4-2084 
SERVICE 

Виховую добру 1 оедідяу 
ПРАЦЮ- -

Оббиваю стіни деревом (pane– 
lllng), вставлюваянд готовзде 
стін, стель 1 підлоги, перебу-
довуваяня кухонних кабіпетів, 
викінчування фори ай кою, 

вставлення вікон і дверей. 
(812) 441-8885, по в год. 

Вступайте в члени 
„ УНСоюзй^ 

11 Funeral Directors fl 

Theodore WOUNN!N,!ec 
Двревтер'^^ 

аехорениого ввдМЯввм 
188 EflBt 7tk вітей 

HEW YOBK, N.Y 18888 
TeL: GB M 4 B ^ . 

СОЛІДНА ОВСЯ9Т4. 

ПЕТРО ЯРЕМА j 
УЕР. ПОГРЕБНИХ 
Займається Похоравахв 
в BRONX, BROOKLYN, 

NEW YORK 1 ОКОЛИЦЯХ 
.КОНТРОЛЬОВАНА 

ТЕМПЕРАТУРА. 

PETER JARBH 
129 EAST Ш STREET 

NEW YORK, N.Y. 
ORegon 4-3568 

"П 
LYTWYN fr LY1WYH 

UKRAINIAN: 
FUNERAL D I R E C T O R S 

AIR CONDITIONED 
Обслуга ЩИРА І ЧЕСНА, 
Our Servlcei Are Available 
Anywhere in Hew 
801 Springfield Avenue 

IRVWOTON, N J . 
NEWARK, Щ 
ESsex 5-5555 

ТАРЗАН, 4 . 7089 Бов констрнктор вбитий! 
1 ' і 

! вже виконав свою підлу ро-
Іботу? ,ч І і ; , 

ІсіЕшахіра - але може вів 1 Танторі і НКІАІЙ (гяфшгьг 

Добре спрямований удар 
ногою знешкодив боа коп-

ся привести до пам'яті мав-
по-чоловіка, свого друга.. . в 

Тантов дДййлввО підно- ша справді.. 

сить Тарзана, —. Що тепер 
робити з ним — п,е вже ів-

г-ЇЗЇР. 

- .1 


